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HrvaisKo-sloveoski politiki pred i 
cesarjem in oova ustavna doba. 

Prvič se je zgodilo, odkar Avstrija 
stoji, da je cesar poklical k sebi zastop-
nike hrvatsko-slovenskega naroda in se ž 
njJmi razgovarjal o političnem položaju. To 
dejstvo je zgodovinskega pomena in kaže, 
•da je cesar Kari zavrgel stare navade, ki 
so se bile pred njim ustalile na cesarskem 
dvoru in ki niso bile v korist ne državi in 
ne našemu narodu. 

Štirje Slovenci in en Hrvat — Dalma-
tinci žal niso mogli priti — so bili skozi 
pol ure deležni prostega razgovora s ce-
sarjem Avstrije. Ne ve se sicer, kaj se je 
govorilo, kajti udeleženci o tem molče. 
Toliko pa stoji, da so hrvatsko-slovenski 
parlamentarci imeli priliko, cesarju vse 
povedati, kar nas teži in kar nam je na 
srcu in d a s o t o p r i l i k o t u d i d e -
j a n s k o p o r a b i l i . Niso se držali no-
bene dvorjanske šablone, temveč vršili so 
v polni meri svojo dolžnost napram svoje-
mu narodu in napram vladarju, ko so go-
vorili samo golo resnico, pa c e l o r e s -
n i c o , brez kinča in lišpa, kakor se za 
može spodobi. 

To vse stoji in to je dober uvod za 
novo ustavno življenje, ki se začne z ju-
trišnjim dnem. 

Za Avstrijo in za nas je najvitalnej-
šega pomena neposredno razmerje med 
hrvatsko -slovenskim narodom in vladar-
jem. Na tej podlagi je' treba graditi." Za-
upanje naroda do vladarja na eni strani — 
zaupanje vladarja do naroda na drugi 
strani. Če se to doseže, je vse drugo manj-
šega pomena. 

BoroeviC Kliče tudi zaledje m pomoč. 
Poveljnik soške armade, general Bo- t 

roevič, je o šestem vojnem posojilu, ki je I 
ravno sedaj v teku, izpregovoril modro be-
sedo: »Če ne podpišemo tucat milijard 
z a s e , jih bomo morali v e č podpisati 
za n a š e s o v r a ž n i k e ! « S temi, glo-
boke resnosti polnimi besedami je vse po-
vedano, kar se more reči o nujnosti mo-
gočnega uspeha šestega avstrijskega voj-
nega posojila. Govore nam z neprekosljivo 
silo, to je kot v kamen vdolben opomin na 
vse naše prebivalstvo, ki nosi velik del 
svoje usode, svoje prihodnosti v svojih last-
nih rokah. Če ne damo svoji lastni državi 
vojnega posojila, bomo morali še mnogo 
več milijonov šteti sovražnikom; tu je ka-
pital, ki ostane naš, ki nam bo donašal bo-
gate obresti; tam. so pa milijarde, ki jih 
bomo kot premagani iz slednje blagajnice, 

iz slednje skrinje in iz najsiromašnejšega 
žepa morali jemati skozi dolgo dobo, več 
desetletij, da jih žrtvujemo sovražnikom, ki 
so nas premagali, ker so bila za naše ar-
made vojna posojila prepičla in niso pre-
jele, kar so imeti morale. General Boroe-
vič na soški fronti, naše armade na itali-
janski in na vseh drugih frontah kličejo 
svojcem v zaledju: Podpisujte vojno poso-
jilo in pomagajte nam, da premagamo so-
vražnike, da ne boste nekoč kot prema-
gani in gospodarsko izmozgani na vekov 
veke v bedi in revščini živeli! Šesto vojno 
posojilo naj bo ljudsko vojno posojilo, in 
kdor le zmore 100 K, naj jih posodi proti 
dobrim obrestim državi! 

Edinstven klub vseh jugoslovanskih dr-
žavnih poslancev. 

Ni izključeno, da se združijo te dni 
vsi jugoslovanski poslanci v državnem 
zboru v skupno parlamentarno organiza-
cijo. Ni še gotovo, če bo »klub« ali »zve-
za«, toliko se pa lahko smatra za gotovo, 
da pride do načelne kooperacije. 

Nova vlada in nov sistem v Avstriji? 
»Narodni Listy« poročajo iz Budim-

pešte, da krožijo tam z Dunaja clošle vesti, 
ki govore o izpremembah v vladi, in sicer 
na način, ki bo odgovarjal potrebam na-
rodov, iz katerih je sestavljena državna ce-
lota kot potrebnim nove dobe, demokra-
tičnih in ljudskih načel.. Sodijo, da dobimo 
v obeh polovicah začasne prehodne kabi-
nete, ki naj pripravijo novo dobo, zgrajeno 
v novem duhu. 

Posvetovanja zborničnih strank. 
Danes, v torek, dne 29. t. m., se vrši 

cela vrsta sej posameznih zborničnih klu-
bov, Dopoldne imajo skupine nemške na-
cionalne zveze in zveza sama posvetova-
nja. Popoldne zboruje hrvatsko-slovenski 
klub, klub nemških socialnih demokratov 
in češko-nemško združenje. Dne 30. t. m. 
tik pred otvoritvijo zbornice se vrše po-
svetovanja Poljakov in nemških krščan-
skih socialcev. 

Nemci proti Čehom. 
Čehi nameravajo staviti v začetku 

zborničnega zasedanja oster državnoprav-
ni protest. Vodstvo čeških Nemcev je skle-
nilo nastopiti ostro proti taki demonstra-
ciji in upa, da bo vlada in »državi zveste« 
stranke ta predlog odločno zavrnile. 

Nemci snubijo Poljake. 
Nemci so pričeli snubiti Poljake, da bi 

jih pridobili vsaj za blagohotno nevtralnost 
nasproti Clam-Martinicovi vladi. 

Socialni demokratje v Nemčiji za preure-
ditev Avstrije v združene države narodov. 

Jugoslovansko vprašanje na obzorju. 
»Vorwarts« razmotriva v ostrem član-

ku »Abzug Tisza« avstrijsko vprašanje. 
Piše o ponesrečenem avstrijskem sistemu 
dualizma, katerega zastopnik je bil Tisza. 
Ta sistem daje na Ogrskem Madžarom v 
roke nadvlado nad drugimi narodi, v Av-
striji pa Nemcem in deloma Poljakom. 

V ospredju stojita danes dve važni 
vprašanji: jugoslovansko in poljsko, ki sta 
načela celo vrsto novih problemov. S Tiszo 
odhaja mož nasilja, ki je podpiral v Av-
striji Stiirgkhov režim in povzročil na 
Ogrskem irredentizem med Srbi in Ru-
ni uni. 

Danes, ko odhaja Tisza, jc jasno: po-
litika, ki hoče dati močan temelj državi, 
mora stremeti, da reši vprašanje narodov 
v državi in da združi vse sile. Ogrska je 
prisiljeno živeti z Avstrijo, ogrska polje-
delska državna polovica potrebuje nujno 
avstrijske industrije. Donavska monarhija 
je močna le kot zveza svoboduili narodov. 

Slovensko, češkc-slovaško vprašanje 
je ravno tako važno kot nemško in hrvat-
sko. Dualizem, načelo razdvojenosti dr-
žave, ne sme biti rešen na ta način, da se 
priklopi Ogrska pod absolutistični Dunaj 
— kot sc je to zgodilo v letih 1849—1867 
po vzorcu Rusije — ampak z ustvaritvijo 
združenih demokratičnih avstro - ogrskih 
držav, sestavljenih iz svobodnih narodov. 

Vojni cilj! in mooarliijo. 
Kakor smo poročali, jc dovolila sedaj 

cenzura v Avstriji — vsaj v splošnem —• 
razpravljati o vojnih ciljih. Prva se je 
oglasila »Neue Freie Presse«, ki je obja-
vila članek pod naslovom: »Vojni cilji mo« 
narhije«. Med drugim piše: »Na noben 
način ne moremo opustiti našega Gibral-
tarja, Lovčena nad kotorskim zalivom« 
Ohranitve te dragocene posesti nc smemo 
več prepustiti Srbom in Rumunom. Kako 
bomo trpeli gospodarske predstraže ew 
tente, v onih mejah, ki so rodila vojno, 
brez nevarnosti za nove sovražnosti in 
prepire? Svoboda Donave bi pomenila; 
prazno besedo brez upostavitve gotovega! 
razmerja med mejniki, ki bi nas več ne 
sililo, da uporabimo vsako poletje več sto 
milijonov za vojaške priprave. Treba je, 
da zavarujemo spodnji tek Donave in ust« 
je pred vplivi raznih političnih homatij. 
Albanija pa naj bo svobodna! Svobodna in 
vsem narodom dostopna naj bo Adrija in 
ravnotako Donava! 

»Arbeiter-Zeitung. pripominja k tem 
izvajanjem: V resnici sc zahteva tu nič 
manj nego aneksijo Črncgore, Srbije in 
Rumunije. 

Tudi »Pester Lloyd- se peča z vojnimi 
cilji. Povdarja, da mora biti jugoslovansko 
vprašanje rešeno na la način, da bodo one-
mogočene velesrbske zunanje agitacije. 
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AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 
Dunaj, 26. maja. Uradno: 
Velika bitka na jugozahodu traja da-

lje. Če bi mogli biti boji s 23. in 2 1 majni-
ka še sploh besnejši, se je to včeraj zgo-
dilo. Nikdar kakor v pravkar končanih 
bojev polnih dveh letih ni stala junaška 
soška armada nasproti večjim sovražnim 
naporom, kakor ie dni. Bojišča so bila tu-
di včeraj splošno znana: prostor pri Pia-
veh, višine pri Vodicah, Sveta Gora, gri-
čevje pri Gorici. Sovražnik je povsod tia-
skakoval naše črte; mestoma dvakrat in 
trikrat. Njegova naskakovaina krdela so 
se zopet in zopet razblinila na naši hrabri 
obrambi, Najsilovitejši naskok množic so 
zopet izvedli proti našim postojankam na 
Krasu. V zgodovino spada, kar so izvedli 
v teh bojih branilci v obrambi in s proti-
napadom, v vztrajnem odporu med naj-
močnejšim ognjem topov in v borenju 

moža z možem. Jasnejše kakor vse drug« 
govori uspeh: ie tudi ni še v najz»najnej-
šiu potezah bojne črte boj za ozke odseke 
zaključen; usoda dne se jc odločila popol-
noma na našo korist. Sovražni navol se je 
zrušil na celi bojni črti krvavo in brez 
uspeha. Sovražnik se ni. niti za korak pri-
bližal svojemu smotru, da b; bil 15. dan 
bitke predrl naše črte, kakor prvi dan. 

Koroško in Tirolsko nespremenjeno. 
Dunaj, 27. maja. Uradno: 
Težišče bitke se jc nahajalo včera) 

popolnoma na južnem krilu soške armade. 
Severno Vipavske doline so se boji ome-
jevali le na streljanje s topovi izvzemši 
sovražnega napada na višine pri Vodicah, 
ki smo ga bili s pioifsunkom hitro odbili. 
Na Kraški planoti je iiagromadil sovražnik 
zopet silovite množice na sunek. Boj se je 
ustavil brez izjeme na Fajti hribu in pri 
Kostanjevici še pred najprcdnejšimi jarki; 

LISTEK. 

Sveionor. » 
Povest iz konca 11. veka. — Spisal P. Bohinjec. 

(Dalje.) 

Ko so se zborovalci pomekovali še na-
dalje o podrobnostih deželne obrambe, so 
tudi oprode nižje doli začeli razvijati svoje 
jezike. 

»Imenitno je bilo, ljudje božji, ali ne-
zdravja mi, ako je kdo bolj govoril po mo-
jem srcu kakor Moosburški župan, izpre-
govori Žiznec. Imenitni so bili govori vite-
zov, a kaj ko jih nisem razumel, ker ne 
urnem dosti latinski. Samec je govoril slo-
venski in tudi Kocelj, naš gospodar, je na-
mešal nekaj slovenskih besed. O ko bi bili 
sedeli pri bučah in majolkah, tedaj bi jim 
bil vse drugače jezik gladko tekel.« 

»O, tisti belohlačar, tisti Hrvat je tudi 
dobro pogodil svojo nalogo, pridene Zde-
rad. Kar čudil sem se, da je imel toliko 
srčnosti in da je v govoru celo vščipnil 
Nemce.« 

»Prav ima, odvrne Rep, saj res Nemci 
Hrvatom krivico delajo. E, takrat je bilo 
bolj prijetno, ko smo tukaj pod vejo se-
deli in pozdravljali novega deželnega kne-
zi. Takrat je bil Stolar tako zgovoren, ko 

je stoličil novega kneza, danes se pa drži 
tako, kakor bi bilo njegovo vse Gosposvet-
sko blato.« 

»Takrat so tudi ženske mešale svet, 
danes pa se čuje samo moška beseda, od-
vrne kmet Stolar. Tale Siladon še dobro 
pomni, kako mu je župan Samec dejal v 
klado njegovo izvoljenko,« 

»Kaj to, začne spet Žiznec. Pustimo 
to, kar je bilo, Rep naj rajši pove, kaj je 
govoril brnski prošt, ker dobro ume latin-
ski, Meni se zdi ves drugačen, odkar je 
postal oglejski kanonik. Ne upal bi se ga 
več nagovoriti tako po domače, ker jc že 
tako odičen z zlatimi prtami in srebrnimi 
Siladon. 

»Ti ne veš nič,« ga zbode Rep. »Ti ne 
veš, da Svetobor ni več navaden kanonik, 
ampak je prvi za patrijarhom. On je vice-
dom, ki ima v rokah vso posvetno oblast 
in moč. Nemški cesar ga visoko ceni, pa-
pež ga upošteva, patrijarh mu brezpogoj-
no zaupa.« 

»O, kdaj sem že jaz pravil, da bo 
Svetobor še oglejski patrijarh. Ali mu ni 
sam cesar obetal to čast pred šestimi leti? 
Nezdravje mi, če bo on gledal še kdaj če-
ško deželo!« odvrne Žizmec, hoteč pokriti 
očitano nevednost. 

»Kje imaš Dražno, Žizmec?« povpraša 
Zderad, 

»Ej, ta jc že v varnem zatišju. Samo 
škoda, da ima takega varuha, ki ne zna go-

voriti. Gotovo mora biti revici dolg čas v 
osojskem samostanu,« pripoveduje Žiznec. 

»Kaj ji bo dolgčas? ugovarja Rep. Vsak 
dan gre ladija za ladijo mimo njenega okna 
po jezeru. Ko sem šel tja zadnjič napovedat 
današni vojni zbor, sta sc s tisto paganko 
razgovarjali tako prisrčno, kakor bi bili že 
stari znanki.« 

Nekaj čudnega se plete s to deklico. 
Znana je žc po vsem Korotanu in na Mož-
nici pravijo, da je »češka knežna«, modruje 
Silodon. 

»Morda je sestra oglejskega vicedo-
ma,« ugiblje Rep in pomenljivo pogleda 
Žizneca. 

»Na tvojem zeljniku je zrasla žc marsi-
katera pokvečena glava in tudi ta,« ga 
zbode Žiznec. Tistemu mutcu na Osojah je 
pa res tako podobna, kakor bi bila njegova 
hči.« 

»Kdo je neki tisti mutec? poprašuje 
Siladon. Ljudje se menijo, da je visokega 
rodu in da je dobil od papeža za pokoro, 
da ne sme govoriti.« 

»Iz Rima je res prišel,« dodene Žiznec, 
»predno je prestopil prag osojskega samo-
stana. Da bi bil pa navlašč mutast, so pra-
zne marnjc. Na obrazu se mu pozna, da jc 
žive! razuzdano in da je bil zadnji čas, da 
je odšel v samostan delat pokoro.<. 

»Pustimo to. Mene bolj zanima vpra-
šanje, zakaj ni na zboru McžniSkega ga-

I štalda? Saj je vendar nečak Moosburškemu 

grofu in svak oglejskega vicedoma, sam 
pristen Korotanec! : omeni Stolar. 

»To je že stara pesem, da se ne mo-
reta s Svctoborom, dasi 1117 Cl l»ct štaldo nje-
govo sestro za ženo. On je pri ccsarskih 
četah v Lombardiji,« odvrne Rep. 

»O jaz pa vem, zakaj se ne moreta? 
Niš gospodar Kocelj je ppbožen mož, brez 
otrok in poseben prijatelj ccrkvam. Oblju-
bil je Svetoboru, da sezida iz Možniškega 
gradu samostan ter pokliče vanj benedik-
tince,« razlaga Žiznec. 

»Eh, možniški gaštaldo bo še glavo 
meša! Svetoborul« vsklikne Rep. 

(Dalje.) 

U M I Milei o m Bleazlvi oii M 
Luigi Barzini imenuje novo laško 

ofenzivo največjo bitko v sedanji svetovni 
vojski, »Od včeraj opoldne,« piše »Cor-
riere dela sera«, »dne 17. maja jc stopila 
infanterija v akcijo. Bitka divja na skoraj 
trideset kilometrov dolgi fronti. Silovi-
tost te bitke je nad vse naši misli orjašk. 
Pretresa nas po svoji grozni lepoti. Nema-
ra nam nc imponira ta bilka toliko po 
svojem velikem številu boritev in množini 
uporabljenega materiala kakor po svoji 
nepristopnosti 'orišča, koder sc bije. V 
tej evropski \ je marsikatera dru-
ga bitka doboj / velikansko uoorabo 



vsi navali so se tam zrušili. Živahnejše je 
valovala bitka med Jamljami in morjem. 
Nekaj višin je podnevi večkrat menjalo 
svojega gospodarja, a neomajljivo trdna je 
ostala tudi branilčeva bojna črta. Kakor 
vedno, nosi glavno pezo boja pehota, ki je 
ni mogoče prehvalitL Honvedska polka 
št. 12 in št. 31 in honvedski bataljon 111/20 
so odbili v 48 urah 17 sovražnih napadov; 
ogrski polk skupne vojske št. 37 je na en 
dan odbil 18 naskokov; poleg tega je še 
trikrat naskočil neko višino. Polki štev. 11, 
55, 91 in 98, v katerih vrstah stoje tačas 
sinovi vseh avstrijskih narodov, so si pri-
borili pri Jamljah trajno slavo. Topništvo 
tekmuje z glavnim orožjem s hrabrostjo in 
z vztrajnostjo. Topniški poročnik nadvoj-
voda Leopold se je s peščico topničarjev 
pridružil nekemu pešpolku, udeležil se 
naskoka v najpredneiši črti in se vrnil 
z zaplenjenima dvema italijanskima stroj-
nima puškama. Podeželai^in pomorski le-
talci niso sodelovali le za. izpoznanje so-
vražnikovega položaja^^j^ožrtvovalno so 
tudi podpirali topništvariin pehoto ves čas 
boja. Avtomobilske četen med najučinkovi-
tejšim italijanskim sovna&nim ognjem pri-
važajo podnevi in ponoči vojne potrebščine 
do tik za najsp; cdnejšhnfr črtami. Število 
ujetnikov na Krasu sefja zvišalo od 23. 
majnika na 250 čast nikotin nad 7000 mož. 
Odkar se je pričela d4tf*Ri soška bitka, 
smo ujeli nad 13.000 nertinjenih Italijanov. 
— Med najbistvenejše ftfttdpogoje zmago-
vite obrambe spada b<ig*ta oprema bra-
nilca s topovi s strojni«! puškami, s stre-
livom in s tehničnim V&jiiim orodjem, če 
•e sovražniku pri Soči ^ dneh bitke ni 
posrečilo, da bi bil dosegel kak količkaj 
odločilen uspeh, gre velik, del zasluge na 
tem uspehu tisočerim možem in ženam, ki 
• oboroževalnih delavnicah zaledja pre-
vevam domoljubja, zvesto in neutrudljivo 
težko delajo, katero delo je za armado na 
bojišču odločilne važnosti. Zagotovljeni 
naj bodo, da jim bo ostala domovina trajno 
hvaležna. 

Dunaj, 28. maja. Uradno: 
Boji pri Soči so včeraj znatno poneha 

vali. Severno Vipavske doline se je omeje-
val boj na obeh straneh na ogenj s topovi. 
Na Kraški planoti se je razvil po zadnjih 
štirih vročih dneh boja italijanski napad na 
krajno in časovno posamezne sunke, ki so 
bilt ̂ neodvisni eden od drugega. Pri Jam-
Ijah smo odbili včeraj dva taka precej 
mdfina sunka. Danes zjutraj je poizkusil 
soivežnik v tem prostoru trikrat predirjati 
naše črte, a hrabri štajerski in primorski 
progto voljni strelci so ga vrgli; mariborski 
bat^jon mu je vzel ob tej priliki 6 častni-
kov, 300 mož in 2 strojni puški. V isti uri 
so *e pripravljala na napad italijanska 
krdela pri Kostanjevici, a zrušil jih je ogenj 
naSBi baterij. Vsa opazovanja in poročila 
so$!fcšajo, da krvave sovražne izgube zdaj 
zelo1 presegajo žrtve prejšnjih soških bitk. 
Preflpolje naših postojank je posejano z 
italijanskimi mrliči. — Na Koroškem in na 
tirmski bojni črti nobenih važnih dogod-
kom 

B i Italijansko uradno poročilo. 
v24. maja. Včeraj so na Krasu po deset-

urrfem zelo krepkem obstreljevanju hrabre 
čete 3. armade naskočile močne sovražne 
črte pri Kostanjevici ter so jih predrle, do-
čim je na levem krilu severno Kostanjevice 
naša pehota z močnimi sunki zelo zaposlje-
vala nasprotnika. Potem, ko so bile odloč-
no predrle nasproti ležeče sovražne okope, 

Bojišče ob Soči. 

so zasedle del pasu južno ceste, ki vodi iz 
Kostanjevice v Boscomalo (?), prodrle pre-
ko Boscomala in Lucatija (?) ter se pola-
stile Jamelj in važnih, zelo močnih višin, 
toček 92, 77, 58 in 21. Nasprotnik, ki je bil 
po nepričakovanem in neodoljivem napadu 
sprva presenečen in zbegan, je pričel takoj 
s protiakcijo ter je izvršil trdovratne proti-
napade, ki jih je podpiral izvanredno srdit 
topovski ogenj. Zavrnili smo ga ob težkih 
izgubah. Tekom dneva smo odvzeli so-
vražniku več kot 9000 ujetnikov, med njimi 
nad 300 častnikov. — Naše mogočne zrač-
ne bojne sile (130 letal, med njimi skupina 
povodnih letal) so se udeleževale boja, ob-
metale sovražne črte z desetimi tonami 
eksplozivnih snovi ter obstreljevale so-
vražne pehotne mase s strojnicami. Vsi 
naši letalci so se vrnili na svoja mesta, — 
Mogočne artiljerijske priprave ste se na 
učinkovit način udeleževali dve angleški 
bateriji najnovejšega modela, ki ste bili pri-
šli na našo fronto, da dokažete tesno so-
delovanje aliiranih armad. Zelo učinkovito 
so pomagale tudi baterije naše hrabre mor-
narice. — Potem, ko smo bili v goriškem 

pasu zavrnili več močnih sovražnih napa-
dov, so osvojile naše čete neko utrdbo na 
severozapadnih pobočjih Sv. Marka ter so 
po srditih bojih srečno napredovale v pasu 
Svete gore in Vodic. 

25. maja 1917. — Na italijanski fronti 
od morja do Plavi se bitka trdovratno na-
daljuje. Potem, ko so premagale težavne 
ovire opasnega ozemlja in osvojile korak 
za korakom obsežno omrežje sovražnih 
utrdb, ki so jih branile številne in v boju 
ojeklenele čete, so dosegle naše neumorne 
čete včeraj nove sijajne uspehe. Število 
dne 23. in 24. t. m. preštetih ujetnikov zna-
ša 10.245 mož, med njimi 316 oficirjev. 
Plen je še znatno narastel. V odseku med 
morjem in cesto Jamlje — Brestovica sta 
toskanski brigadi (pešpolka št. 77 in 78 iz 
Arezza in pešpolka 223 in 226) in bersa-
ljerji (pešpolk 7 in 11), s pomočjo par polj-
skih baterij, ki so hrabro prodirale za pe-
hoto, potisnili sovražnika do črte Timava 
— točka 31 jugovzhodno Jamelj. Severno 
Jamelj smo z vztrajnimi napadi, pri katerih 
se je posebno odlikovala brigada iz Man-
tove (pešpolka št. 113 in 114), zavzeli utr-

Ijudi in topov, marsikatera druga bitka se 
je bila po gorskih grebenih, še nikdar prej 
pa se niso zrušila karakteristična svojstva 
gorske vojske s karakterističnimi znaki 
silne materialne bitke v taki gigantski ve-
ličini. 

Po globokih dolinah, po visokih 
okroglih vrhih, po temnih gozdovih, po 
vrtoglavih skalnih grebenih, po divje 
razpokani strmi pečini in po strašanskih 
prepadih divja bojna nevihta, ki ne pozna 
tu nobenega načrta, ki je tu tako izpre-
menljiva, tako neizmerna in polna raz-
očaranj, ki se venomer menjava, ki pri 
vsakem koraku zahteva drugačno bojeva-
nje in se bije na slo in sto načinov. Zakaj 
vsak nov cilj zahteva tu svojo lastno napa-
dalno tehniko. Za vsako še tako neznatno 
točko_ sc mora sestaviti posebni vojni na-
črt. Tu se mora pretiti in zadrževati, tam 
jurišati, tu sc morajo moči združiti za na-
pad, tam spet se morajo vojaške vrste 
razprostreti kakor orjaška pahijača. To ni 
samo ena bitka, temveč sto in sto bitk se 
tu bije. Če si videl boj na enem delu fron-
te, si ne moreš iz tega še predstavljati 
bitke na celi fronti. To so same epizode, 
kar si videl tu intam. Šele pozneje spoznaš 
in uvidiš, zakaj se je moralo tu držati, tam 
napadati, tu mirno pričakovali, tam spet 
v obupani srčnosti boriti. Dostikrat se 
človeku zdi, da je v živem peklu, takšno 
je. Pozneje si ustvariš iz posamičnih pri-
zorov celotno sliko. 

Kdor je naše postojanke na posamič-
nih točkah videl, ne more verjeti, kako je 
mogoče na tisoče in tisoče močne čete po 
skrivnih stezah v bojnem viharju privesti, 
oe da bi sovražnik kai opazil. Skozi leto 

dni je pel kramp, je delala mina predpri-
prave za to bitko. Sovražnik je slutil in se 
je pripravil. Kakor smo se mi pripravljali 
za ofenzivo, tako se je sovražnik priprav-
ljal za defenzivo. Zakopal, zaril se je v si-
ve skalne sklade, zgradil si je galerije, iz-
grebel globine, jih zvezal s poti, sezidal je 
cela podzemska mesta z električno raz-
svetljavo in zavarovana z brezštevilnimi 
oklopnimi skrivališči, ki so opremljena s 
strojnicami. Tako utrjenega sovražnika iz-
nenaditi je bilo naravnost nemogoče. Minili 
so časi, ko se je dal sovražnik iznenaditi. 
Da se bo spet vnela bitka, je bilo jasno ko 
beli dan; vedeli smo, da bosta zadeli dru-
ga ob drugo dve dobri organizaciji, ki sta 
se do skrajnosti z vsemi sredstvi in pripo-
močki znanstva in izkušenj opremili in 
oborožili. Sovražna artiljerija se je vidno 
ojačila; tudi pri sovražniku so delali na 
vse pretege. 

Med razbijajočim ognjem, ki je rove 
izravnal in omogočil napad, so avstrijske 
granate le slabo reagirale, Granate so gr-
mele na ojačenja in višine, ki bi nam lehko 
služile za opazovanje, in zdaj pa zdaj po-
skus, prisiliti naše baterije, da bi utihnile, 
tako da smo včasi že mislili, da je težka 
sovražna artiljerija že odšla. A v istini je 
bila samo skrita, ni se hotela izdati, ker 
je čakala napada. Potem pa so imeli og-
njene orkane pripravljene za našo pehoto. 
Prizor tega petinpetdeset ur trajajočega 
razbijalnega ognja je imel v gotovih časih 
nekaj fantastičnega s svojimi od ognja pre-
oranimi eksplozivnimi oblaki, ki polnijo 
doline s svojim skelečim dimom in člove-
ško srce z nekako čudnimi občutki, V od-
morih, ki služijo za opazovanje, se vidi, 

da so sovražni okopi izginili s površja, 
raztrgane žične ograje so pa zvite v pre-
čudne arabeske. Ali sovražnik je bil tako 
bdeč in tako pripravljen, ker je vsak hip 
lehko pričakoval napada, da je dostikrat 
z ljutimi strojnicami tišino prekinil. 

V temačni lokavi, po kateri vali So-
ča svoje peneče se valove, se razlega spet 
nepopisen bojni grom, da se stresajo rilne 
skalnate gore, Z bližnjega griča se ti kaže 
bitka ko slika. Napadalna tla padajo strma 
v nižavo. Sovražni strelni jarki se vijejo 
kakor kača od zdolaj navzgor do slemena 
in so zvezani med sabo z rovi. To ni nikak 
napad, to je naval na gorsko steno, Tupa-
tam se oprijemlje pehota, počasi, skoraj 
neopaženo sc pomiče. Dolga pot je to. 
Včasi izgine vse pod oblaki dima. Zdaj se 
divje zasveti eksplozija, pokaže se klop-
čič dima: avstrijska artiljerija je posebno 
ljuta. Kakor motorska kolesa ropočejo av-
strijske strojnice od vseh strani. Počasi, 
prav počasi, se plazijo naši vojaki na-
vzgor. Vsaka v.ra je cela večnost. To je 
strašno dolga pot. 

Ozka brv meče svojo temno senco na 
peneče se valove. Sovražni topovi stre-
ljajo nanjo, da bi jo zrušili v vodo, Zduj 
vdari krogla r.a desno, zdaj na levo stran 
brvi v deroče valove, da brizgne bela vo-
da visoko v ziak, vojaki pa se pomičejo 
mož za možem po gugavi brvi na ono 
stran. Kjer pride reka iz globeli, tam se 
povspne cgenj v brezmerno ljutost, Kai je 
pa tam doli poleg goreče Gorice, na go-
lem Sv, Marku z njegovim rdečkastim vr-
hom, kaj se godi v rumene megle zagr-
njeni vipavski do l in i? , . . Bitka se ravno 
z velikimi napori pričenja.« 

jeni točki 253 in 247 in se pomaknili do 
prvih hiš v Vršiču, Srditi sovražni proti-
napadi od Kostanjevice do Vipavske do-
line so poizkušali izenačiti naš pritisk v 
južnem odseku Krasa, a so se vsi izjalovili 
ob solidnem odporu naših čet, posebno bri-

Žade iz Barlette, Vzhodno Gorice smo od-
ili trdovratne sunke sovražnika na točko 

174 severno Tivolija in proti Grčini. Osvo-
jili smo nove postojanke na višini Sv, Mar-
ka. V okolišu Kuka do Vodic je sovražnik 
pomnožil svoje napore proti našim osvoje-
nim postojankam. Na vsej fronti hrabrega 
11, armadnega zbora in posebno na oni 
53, divizije so bile konstatirane izgube so-
vražnika v zadnjih dneh. Še včeraj so po-
izkušali močni oddelki nenaden napad na 
našo črto vzhodno višine 652 (Vodice); na-
pravili smo protinapad in jih pognali v beg, 
Naši oddelki so sledili sovražniku do nje-
govih jarkov, jih zavzeli in napravili šte-
vilne ujetnike. Vzhodno Plav smo razširili 
zasedenje višine 363. Boj v zraku je bil 
živahen. Brodovja naših letalskih apara-
tov so z uspehom metala bombe na kolo-
dvor v Sv. Luciji in v zaledju sovražnika 
na Krasu, Tri sovražna letala so bila se-
streljena. 

26. majnika. Boj na Krasu se besno 
nadaljuje. Naše hrabre čete so prebile vče-
raj novo, mogočno sovražno obrambno čr-
to, ujele so približno 3500 mož in zaple-

| nile veliko bojnega blaga, Po močni pri-
pravi s topovi, ki je trajala do 4, ure po-
poldne, je pehota 7. armadnega zbora z 
mogočnim navalom prekorakala globoko 
sovražno omrežje jarkov, ki leži pred ni-

' žavo Timavo jugovzhodno Jamelj, pola-
stila se je tudi višine med Filondarjem in 
Medjo vasjo. Severno od tam smo pregnali 
po boju z menjajočim se uspehom končno 
zadnje sovražne čete, ki so se še branile 
v kompliciranem omrežju strelskih jarkov 
vzhodno od malega gozda. Osvojili smo 
višino 220 jugovzhodno od navedenega 
kraja in se z naskokom polastili jarkov 
okoli Kostanjevice. V severnem odseku 
Krasa in pri Gorici predvsem topovski bo-
ji. Našo posest na višini 174 severno Ti-
volija smo razširili. Ljut in besen je bil 
boj pri Vodicah, kjer je sovražnik hotel 
zopet osvojiti važno višino točko 652, ki 
je vedno trdno v naši posesti. Goste so-
vražne vrste so tudi včeraj po ljuti pri-
pravi s topovi večkrat besno napadle na-
še črte. Z železno vztrajnostjo so naši vrli 
branilci sovražnika vselej z velikimi izgu-
bami zanj odbili; prepustil nam je še 300 
ujetnikov. V prostoru pri Plaveh smo zo-
pet napredovali na slemenih višine 363 
proti dolini Rohot. Od 14. majnika do vče-
raj smo po končnem pregledu vzeli sovraž-
niku skupno 22.449 ujetnikov, med njimi 
487 častnikov. — Naši letalci so se včeraj 
dvignili v velikem številu; letali so za so-
vražno bojno črto; obstreljavali so želez-
niške naprave, skladišča in baterije; so-
vražne čete na pohodih so obstreljevali s 
strojnimi puškami. Vrnili so se v dobrem 
stanju. V zračnem boju so sestrelili eno so-
vražno letalo. 

15. dan bitke. 
Iz vojnega tiskovnega stana se poro-

ča: 15. dan soške bitke je prinesel Italija-
nom le nove izgube in nova razočaranja. 
Niti na severnem niti na južnem delu fron-
te se jim kljub ogromnim žrtvam ni posre-
čilo našim junaškim četam iztrgati tudi le 
en košček zemlje. Vrgli so v boj še moč-
nejše sile kakor prejšnje dni, napad za na-
padom se je vrstil proti našim postojan-
kam, naskakujoči bataljoni pa so bili ali 
že v uničevalnem ognju naše artiljerije 
razkropljeni in pognani nazaj, ali pa v stra-
hovito srditem ročnem metežu vrženi na-
zaj. Naša pehota je dovršila dejanja, ki so 
v zgodovini vojne zgodovine vseh časov 
brez primere. Dva polka sta morala 24, 
t. m. štirinajst, tri težke, hitro zaporedoma 
se vrsteče napade odbiti, drug polk neko 
višino trikrat naskočiti in jo potem držati 
proti nič manj kakor 18 protinapadom. 

Enako hrabro in požrtvovalno se je 
izkazala tudi artiljerija, ki je s svojim pre-
ciznim sodelovanjem s pehoto to najuspeš-
nejše podpirala. Njeno požrtvovalno za-
držanje zasluži najvišje priznanje. Zadovo-
ljila se ni samo s tem, da je s svojim uni-
čevalnim ognjem v kali zadušila ogromne 
napade sovražnika. Tam, kjer se je itali-
janskim četam posrečilo vdreti v naše čr-
te, so privlekli topove iz postojank na-
prej, da so ustavili sovražnika z direktnim 
ognjem na fronti in krilu. 

Če so Italijani vsled svoje premoči tu-
intam pridrvili čez naše jarke, so vrli top-
ničarji prijeli za samokrese in ročne gra-
nate, da branijo svoje topove toliko časa, 
da so došle rezerve in vrgle sovražnika 
popolnoma nazaj. Zvesta svoji stari tradi-
ciji se bori naša artiljerija tudi danes ob 
Soči. 

Tudi včeraj je divjal boj z največjo 
srditostjo vedno zopet na enakih toriščih 
soške fronte. Tako so izvedli Italijani zve-
čer številne močne napade proti našim 
višinskim postojankam. Bili so odbiti. Tu-
di proti Sv, Gori so Italijani ponovno na-
valili popoldne kakor v prvih jutranjih 
urah; vedno so se pa morali obrniti. V od-
seku vzhodno od Gorice so po močni ar-
tiljerijski erioravi dvakrat napadli južno 



od ceste v Rožno dolino; naše čete so oba 
napada odvrnile v ročnem metežu, ki ie 
trajal nad eno uro. Po polnoči »o Italijani 
tretjič napadli, a z istim neuspehom. Ud 
zda tam le zmerno streljan,e z art ljenjo. 

Kakor ljuto so se bojevali v imeno-
vanih odsekih, na kraški planoti so se bo-
rili z srditostjo, ki pač ne more biti hujša. 
Noč in dan je sovražnik napadal z mno-
žicami, a vsi napadi so se razbili ob je-
klenem odporu naše junaško vztrajajoče 
pehote .^ p e h o t c i n artiljerije so posegli 
tudi letalci in obe vzgledno podpirali. Spu-
stili so se kolikor mogoče nizko in naj-
uspešnejše obstreljevali naskakujoče itali-
janske bataljone s svojimi strojnimi puška-
mi. Sovražni letalci so izgubili en Caprom-
aparat. 

Bitka na binkoštno nedeljo. 
Dunaj, 28. maja. (Kor. ur.) Iz vojnega 

tiskovnega stana se javlja: Prvi bmkostni 
praznik je po strašni pomnožitvi sovražne 
napadalne moči nekoliko ponehala sovraž-
nikova energija. Binkoštno soboto so div-
,ali posebno na Kraški planoti cel dan ljuti 
boji; sovražnik je nameraval tu za vsako 
ceno izsiliti, da bi bil naše črte prebil. Po-
šiljal je premočne množice, kar mu je omo-
gočilo, da je pošiljal vedno več naskakoval-
nih krdel proti našim jarkom, ki jih je bil 
bobneči ogenj deloma vzravnal. Posebno v 
južnem odseku Krasa je zbral vse, kar je 
mogel, da bi bil zrušil odpor naše junaške 
pehote, ki je, podpirana tudi včeraj kakor 
vse prejšnje dni bitke po topništvu in le-
talcih, uničila vse napore sovražnika. Ved-
no in vedno je sunila naša pehota z mogoč-
nimi protinapadi naprej; Italijanom ni pu-
stila časa, da bi se bili ustalili v jarkih, v 
katere so vdrli. Marsikateri vrh, marsi-
kateri kos jarka je večkrat menjal svojega 
lastnika, a končni uspeh celega divjega ho-
tenja je bil tak, da so naše čete držale 
svoje postojanke. Med polki, ki so v tistem 
odseku med Jamljami in morjem ponoči in 
podnevi z neomajljivo odločnostjo kljubo-
vali sovražni premoči, se morajo imenovati: 
honvedna polka št. 12 in 31 in 3. bataljon 
20. honvednega polka, dalje ogrski armadni 
polk št. 37, kakor tudi polki št. 11, 55, 91 
in 98, v katerih se bore danes sinovi vseh 
avstrijskih narodov, ki jih preveva vse 
enak junaški duh. Topništvo čisto nič ne 
zaostaja za pehoto glede na hrabrost in 
vztrajnost. S pehoto je tako tesno zra-
ščena, da samostojno poseže v vsak njen 
pokret. Če se sovražniku posreči, da na 
enem ali drugem mestu vdere v naše črte, 
topništvo takoj nastopi, da napravi pehoti 
pot za protisunek. S svojim zapiralnim 
ognjem zapre popolnoma sovražnika; če 
vdre, ga zapahne na vseh straneh od nje-
govih rezerv; protinapadu naše pehote zato 
ne more kljubovati s takim odporom, kakr-
šen je potreben. Topništvo tako spremlja 
vsak pojav boja. V prostoru južno Jameij, 
ki tvori eno žarišče dolge bojne črte, je 
planil 26. t. m. nek naš pešpolk z mogočnim 
protinapadom na sovražnika, ki je bil vdrl. 
Topniški poročnik nadvojvoda Leopold, ki 
stoji pri svojem oddelku v ognju, se je pri-
družil z nekaterimi topničarji naskakoval-
cem in je zaplenil dve strojni puški. Bin-
koštno nedeljo je pričel sovražnik zopet 
napadati naše postojanke, a doživel je le 
neuspeh za neuspehom, da, na neki točki 
smo celo s svojimi postojankami nekoliko 
napredovali. V teh bojih so se odlikovali 
hrabri mariborski in tržaški strelci prosto-
voljci; Mariborčani so privedli 6 častnikov, 
300 mož in 3 strojne puške. V severnem 
delu Kraške planote, med Kostanjevico in 
Fajti hribom so Italijani v soboto večkrat 
močno naskakovali, a njih napadi so izpadli 
tavnotako krvavo kakor brez uspeha. Bin-
koštno nedeljo se je omejil sovražnik na 
več napadov, ki jih je bil izvedel severno 
Kostanjevice brez vsake priprave s topovi; 
v ognju naših baterij so se napadalci umak-
nili, V severnem delu soške bojne črte so 
se pa oba dneva manj bojevali- Predvče-
rajšnjim so poizkušali Italijani v večernih 
urah sunek proti našim postojankam pri 
Vodicah, a naš hitro in odločno izvedeni 

Srotisunek jih je zopet pognal v njih iz-
odne postojanke. Vse druge sovražne pri-

bliževalne poizkuse je že zadušil ogenj na-
šega topništva. Včeraj je sovražna pehota 
mirovala. Razvili so se le boji s topovi, ki 
so bili živahnejši v prostoru pri Vodicah. 
V obeh zadnjih dveh dneh bitke minolega 
tedna Italijani kljub vsem svojim naporom 
niso nič napredovali, da bi dosegli svoj 
smoter. Kakor tudi so brezobzirno nasto-
pali s svojim človeškim materijalom, se jim 
le ni posrečilo, da bi bili kjerkoli omajali 
našo bojno črto. Njih izgube, ki so po vseh 
poročilih in po vseh opazovanjih veliko 
večje, kakor v prejšnjih bitkah pri Soči, se 
primerjajo najbolje glede na njih težo z ve-
likim številom neranjenih ujetnikov, ki 
smo jim jih odvzeli, odkar se je pričela se-
danja bitka. Nič manj kakor 13.000 nera-
njenih ujetnikov so do včeraj izgubili. 

Pred Gorico. 
2eneva, 27. maja. »Matin« in »Figaro 

ooročata z italijanske fronte, da Gorico ob-
streljujejo težki avstrijski topovi. Delom 
avstrijske ajjjiade se je posrečilo, da so po* 

tisnili svoje postojanke pri Gorici bližje me-
sta. V goriških vrtovih stoje laški topovi. 

Stegemann o soški oienzivL 
Bern, 27. maja. (Kor, ur.) Polkovnik 

Stegemann piše o sedanjem stanju soške 
ofenzive. Cadornu se je posrečilo, da je z 
zelo velikimi množicami z vedno ponov-
ljenimi navali dosegel na desnem krilu 
krajni uspeh, da je pridobil tla pri Kosta-
njevici, da je vdrl pri Jamljah na Bresto-
vico-Medjovas, a so se že pred to črto 
zopet ustalili. Vzhodno od Jameij ležeča 
Grmada in po njej nadvladana črta Bre-
stovica-Devin se nahajati v trdni posesti 
branilca. Postojanko Grmada je mogoče 
osvojiti le z obidom od daleč, a prej bi 
morali prebiti med Vipavo in Kostanjevi-
co. Tako daleč pa tudi zdaj ni prišlo, dasi 
so Italijani nastopili z velikanskimi sred-
stvi. Uspeh Italijanov 23. majnika ni pre-
segel vpada, ki se je pa bil medtem že zo-
pet zapahnil. Italijanska ofenziva je ne-
koliko podobna angleško-francoski ofenzi-
vi, in sicer tudi glede na njene začetne 
uspehe. Počakati se mora, če se bo zdaj 
italijanska ofenziva razvila v delne nasto-
pe in če bo tako podobna v nadaljevanju 
angleško-francoski ofenzivi, ali če se bo 
vzdržala v velikopoteznosti. Pot v Trst 
torej še ni odprta. 

Junaška smrt sina grola Sylve Tarouca. 
Dunaj, 26, maja, (Kor. ur.) Na soški 

fronti je padel junaške smrti najstarejši sin 
novoimenovanega podpredsednika gospo-
ske zbornice, grofa Sylve Tarouca, grof 
Josip Sylva Tarouca. 

Angleška artiljerija na soški bojni črti. 
Lugano, 26. maja. »Agenzia Štefani« 

poroča, da se je 23. t. m, udeležilo bojev 
na Krasu tudi 10 angleških baterij sred-
njega kalibra. Poročilo, da so prišli v Ita-
lijo Angleži, so prikrivali, kolikor so le 
mogli. Ko so vozili vlaki Angleže, so za-
prli italijanske kolodvore, 

Dunaj, 28. maja. Angleški vojni urad je 
razširil poročilo, da se na soški fronti bori 
proti avstrijskim četam tudi angleška arti-
ljerija. K temu je pripomniti, da se je tu že 
od začetka meseca govorilo o prihodu fran-
coskih čet v Milan koncem aprila, da zatro 
nemire, ki so jih pričakovali 1. maja. Poz-
nejša poročila pa so dognala, da ni šlo za 
francoske, maryeč za angleške čete, ki so 
se peljale — okoli 60.000 mož — skozi Mi-
lan na fronto. 

Kar tiče vesti o navzočnosti francoskih 
čet v Italiji, je to s tem-le v zvezi: Inlcrven-
cijonisti najskrajnejše levice, republikanci 
in sindikalisti, ki so od nastopa Italije v 
svetovni vojski upali ustanovitev republi-
ke, so pri njim udanim članom vlade Bisso-
lattiju, Bonominiju in Canepi silili na to, da 
se da gospodom Italije in Francije prilika za 
iskrenejše pobratimstvo, s tem da se pošlje-
jo francoske čete na Italijansko, italijanske 
pa na Francosko. Temu načrtu se je pa z 
vso odločnostjo uprl konservativni minister 
Sonnino, vsled česar so intervencijonisliški 
listi pričeli hujskati proti Sonninu; tem li-
stom so se pridružili celo monarhističm li-
sti n ,pr. »Corriere della Sera«. Sonnino je 
pa ostal trden in »Secolo«, ki slepo uboga 
vsa navodilo iz francoskega poslaništva, je 
bil prvi, ki je utihnil. 

Načelnik francoskega generalnega štaba 
bil navzoč pri italijanski ofenzivi. 
Milan, 26, maja. »Corriere della sera« 

poroča, da je bil načelnik francoskega ge-
neralnega štaba, general Foch, navzoč pri 
italijanski ofenzivi, a da se je že vrnil v 
Pariz. 

Italija pošilja nove rezerve na bojišče. 
Berlin, 26. maja. »Deutsche Tageszei-

tung« javlja iz Curiha: Prehodi čez mejo 
iz Italije v Švico so zopet zaprti. Tudi dru-
gi znaki kažejo, da so na poti na bojišče 
italijanske čete in da namerava Italija na-
stopiti z novimi rezervami, da izsili odlo-
čitev. 

Oklic laškega kralja. 
Lugano, 28. maja. Italijanski kralj je iz-

dal naslednji oklic: Vojaki na suhem in na 
morju! Danes sta od začetka vojske, katere 
se z navdušenjem in vztrajnostjo udeležu-
jete, minuli dve leti. Vaše junaštvo, samo-
zatajevanje in požrtvovalnost so mogle 
srečno prenesti težke preizkušnje v bojih s 
sovražnikom in v borbi z neprijetnostmi 
dolge in ostre zime. Tretje vojno leto se 
pričenja v grmenju topov. Nekaj dni sem se 
bije ponosna bitka proti sovražniku, ki je 
opremljen s številnimi, močno zavarovani-
mi topovi in ki se bije za vsako ped zemlje. 
Žc venčajo sijajni uspehi vaše občudovanja 
vredne napore. Zmaga mora priti, če boste, 
kakor doslej tudi v bodoče tako junaško vr-
šili svojo dolžnost. 

Zgodnje veselje v Italiji. 
Lugano, 28. maja. Italijansko časopis-

je je kar iz sebe od veselja, da se je Ca-
dorni pri Jamljah posrečilo potisniti av-
strijsko fronto za 1 km nazaj. V duhu vi-
dijo Trst že osvojen. V Neaplju je, kakor 
piše »Corriere deila Sera« Cadornovo po-
ročilo o zmagi izzvalo nepopisno navduše-
nje. V Milanu so vprizorili manifestacijo 
v galeriji Viktorja Emanuela. V Rimu so 
napravili obhod po mestu m ori sooraeni-

ku Viktorja Emanuela II. položili lovorjev 
venec. 

Komedijantstvo ob dveletnici vojne napo-
vedi v Italiji. 

Lugano. Italijanski listi skušajo z mo-
gočnim šovinističnim vpitjem preprečiti, 
da se ne bi ljudstvo ob dveletnici vojne na-
povedi vdalo žalostnim razmotrivanjem. 
Kakor pravi časopisje, stoji vse izborno. 
»Popolo dTtalia« trdi: »Mi v e d n o z m a -
g u j e m o. Vsekako je pa treba še vzdr-
žati.« »In Giornale d'Italia«, glasilo Son-
nina, piše, da je Italija danes tako velika, 
tako mogočna, da zaveznike povsod izre-
ze, kjer bi bili v zadregi. Tako bo Italija 
sedaj tudi Rusijo rešila. Ne samo ententa, 
marveč ceh svet gleda z občudovanjem na 
sijajno vlogo, ki jo igra Italija. Spominski 
članek lista »Avanti« je cenzura popolno-
ma črtala. V Rimu, Milanu in po drugih 
italijanskih mestih so se vršile hrupne de-
monstracije. V Rimu so šli pristaši vojnih 
strank, katerim se je pridružila velika 
množica ljudi, pred kapitelj, kjer so na-
stopili razni govorniki. Podžupan je izja-
vil, da zmaga nad Cimbri in Tevtoni ni v 
primeri s Cadornovo zmago. Barsilaj je za-
klical: »Pot v Trst je odprta!« Končno so 
zahtevali takojšnjo aretacijo vseh Nemcev 
in Avstrijcev, ki so še prosti. 

»Corriere d' Italia« piše, da se mora 
priznati, da nastop Italije v vojno ententi 
še ni podelil premoči na osrednjima drža-
vama. »Kaj bi pa bilo iz entente brez ita-
lijanske pomoči?« vprašuje list. »Ententa 
bi bila že davno poražena, ali pa bi se ko-
maj mogla še ubraniti osrednjih držav. 

Morsov KI. 
Pol, DO Koleri s e pr ide v Trsi . - n a -

pe e o n o v a \ i m o svo j i i v i Ljubljane. 
Izoslaii u s p e m . 

Pod napisom: »Cadornov operacijski 
načrt« piše major pl. Schreibershofen v 
»B.-Z.«: Kakor strategični operacijski na-
črt so si Italijani že v začetku dve točki v 
osvojitev postavili: L j u b 1 j a n o in T r s t. 
Trst tvori prvi cilj frontnega od zapada 
proti vzhodu obrnjenega bojevanja. Nje-
gova posest bi se strinjala tudi s političnimi 
nakanami. Italija si želi že dlje časa, da bi 
si osvojila to imenitno trgovsko mesto ter 
neomajeno zavladala na Jadranu, Le nekaj 
dni je treba, da prikoraka laška armada s 
soške fronte v Trst, ali vmes se razprostira 
kamenita kraška višina, ki jo je prekora-
čiti, Dosihmal je kraška višina kljubovala 
vsem sovražnim napadom. Vsled krajevnih 
razmer se pa ne more po ovinkih v Trst, 
torej jim preostaja le frontalni napad, ki 
jim doslej ni uspel. Iz rečenih razmer se je 
italijansko armadno vodstvo dosegu in 
osvojitvi Trsta odreklo in skuša ta cilj na 
drug način doseči. Osvojitev Ljubljane je 
stopila v ospredje. Že Napoleon I. je rekel, 
da drži pot v srce avstrijske monarhije 
skozi Ljubljano. Po tej poti je hotel tudi 
italijanski Napoleon grof Cadorna zdaj od-
ločilno zmago doseči. Osvojitev Kuka južno 
Plavi naj bi bila prvi korak na tej poti, 
Cadorna si je hotel s tem samo trdno opo-
ro ustvariti, da bi najprej čez Sveto Goro 
in goro Sv, Gabrijela vse avstroogrske po-
stojanke od severa sem zavzel, prišel v 
posest gorskih višav, ki obvladujejo gori-
ško kotlino ter napravil od tu proti vzhodu 
v široki fronti na črti Plave-Gorica sunek 
na Ljubljano, S tem naj bi bilo obenem za-
ledje tržaškega mesta z notranjostjo mo-
narhije odrezano ter bi moral Trst in vse 
okoli ležeče Primorsko zmagovalcu ko zrel 
sad pasti v naročje. Da je to velikopotezen 
operacijski načrt, se ne more ugovarjati. 
Predpogoj za uresničenje Cadornovega na-
črta so pa vsekako uspehi na bojišču, Ali 
uspehi so izostali. Na Kuku niso mogle ita-
lijanske čete kljub veliki premoči in ob-
sežni artiljerijski pripravi in vkljub svoji 
v bojih izkazani energiji in srčnosti nič 
ozemlja osvojiti. Vsi njih navali so bili z 
najtežjimi izgubami za Italijane odbiti in s 
tem je Cadornov tako velikopotezen načrt 
ostal doslej samo načrt. Ali Italijani kar 
nočejo še opustiti omenjenega načrta. Upali 
so pač tudi, da bodo v minulih dneh izvr-
šeni napadi prisilili generala Boroeviča, da 
bo i on svoje glavne sile in rezerve na črto 
Plave-Gorica pritegnil in da bo vsled tega 
ostala fronta v isti meri oslabljena. Tako 
se je nov napad raztegnil na celo fronto. 
Bika je zgrabiti za roge. Ker se pa prejšnje 
strategične kombinacije niso posrečile, je 
jel Cadorna brutalno v kolonah naskako-
vati. In sedaj po osvojitvi kraške visoke 
planote naj bi bila odprta najbližja pot v 
Trst. Unela se je iznova bitka ob Soči. 
Kljub vsem naporom imajo pa Italijani do-
slej samo en čisto lokalen uspeh, namreč 
pri Jamljah. 

Boli na zahodu. 
NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 26. maja. Veliki glavni stan: 

B o j n a s k u p i n a k r a l j e v i č a 
R u p r e t a . 

Boji pri Loosu so se tako končali, da 
smo sovražnika iz naših jarkov popolno-
ma vrgli. Dobili smo ujetnike in strojne 
puške. Topovski ogenj je bil, kakor prej-
šnje dni, živahen na obeh bregovih Scarpe. 

B o j n a č r t a n e m š k e g a c e s a r * 
j e v i č a. 

Na Chemin des Dames smo južno Par-
gny z neznatnimi lastnimi izgubami izvedli 
boj, s katerim smo izdatno izboljšali naše 
postojanke. S krasnim navalom so naše 
naskakovalne čete, ki so jih sestavljali 
Šlezijci, Meklenburžani, šlezvik Holštajnci 
in Hanzeati, naskočile sovražnika, ujel« 
so 14 častnikovaii« 1230 mož in zaplenile 
15 strojnih puškiin veliko orodja. V zavze-
tih črtah smo rpftpo!noma odbili protina-
pad Francozov^ iS 

V zahodnem.delu Champagne so se 
zrušili po besnem učinkovanju s topovi, 
ki sc je zvišalo;jpepoldne do bobnečega 
ognja, močni nefjadi na naše višinske po-
stojanke južn<)nW-Jugozahodno Nauray v 
širini 4 km. V paWižnem ognju smo Fran-
coze vrgli; s jnotisunkom smo izčistili 
vpadalna mesta, fco se je bil izjalovil prvi 
naskok, je sovfafcnik še dvakrat napadel, 
a tudi ta dva r^skoka sta se izjalovila. 

A r m a d a ' m a r š a l a A l b e r t a 
W u r i e m b e r š k e f l a . 

Na uspešnem poletu so metale ska« 
pine naših letal bombe na južni obali An-
glije v Dover in Folkestone. . . . 

V številnih zračnih bojih je izgubil so-
vražnik včeraj 20 letal, eno je uničil nal 
obrambni ogenj. Poročnik Allmenroeder 
je sestrelil svojega 19. in 20. sovražnika. 

Mestoma močan ruski topovski ogenj, 
nanj smo primerno odgovarjali. 

Berlin, 27. maja. Veliki glavni stan: 

V o j n a s k u p i n a k r a l j e v i č a 
R u p r e t a B a v a r s k e g a . is 

V ovinku Wylschacf.e in na obeh stta« 
neh Scarpe so pričeli zopet v večjem »Ob-
segu streljati. Na več točkah smo odbili 
angleške poizvedovalne sunke; učinkovvleo 
ogenj s.mo sipali na sovražne čete, ki SO' se 
pripravljale na naskok v postojankah Jugo-
zahodno Acheville in severno Monchyt 

V o j n a s k u p i n a n e m š k e g a 
c e s a r j e v i č a . j, 

Francozi so zvečer brez uspeha ^(tri-
krat naskočili, da bi nam bili zopet iztatfalJ 
postojanke, katere smo jim bili vzeli,, pri 
kamnolomih južno Pargny. Z velikimi iz-
gubami zanje se je tudi izjalovil peli ni^al, 
katerega so bili izvedli, ko se jc bilo stem-
nilo. Sovražnik ni dosegel nobenega uspe-
ha s svojim sunkom pri Vauxaullu, kate* 
rega je bil izvedel po močnem presenetlji« 
vem obstreljevanju ponoči. V Champagni 
je bil zahodno od Suippe boj s topovi ži-
vahen. 

•3) 
V o j n a s k u p i n a v o j v o d e ' 
A l b e r t a V i r t e m b e r ž a n a . 
Nič važnega. 

X X X 

IEZZIC •ir n e ž n e 

M isli no s v o j c e na koifSCn: Kolikor v p r 
podp i šeš v o m POSO na, prej s e v r n e j o 

d o m o v i 

Dne 26. majnika je bilo sestreljenih 
15 sovražnih letal. Poročnik Voss je pre* 
magal svojega 30. sovražnika v zračnem 
boju. 

NEMŠKO VEČERNO POROČILO. 
Berlin, 27. maja. Uradno: 
Pri Artois in v Champagni manjši boji 

pehote, ki so izpadli ugodno za nas. 
Berlin, 28. maja. Veliki glavni stan: 

B o j n a s k u p i n a k r a l j e v i č a 
R u p r e t a B a v a r s k e g a . 

Ob dobrem razgledu so se razvili 
besni topniški boji med Ypernom in Ar« 
mentieresom, pri Hulluchu in na obeh stra-
neh Scarpe. Opolnoči smo vrgli vzhodno 
Wytschaete več angleških stotnij. Med 
Cherisy in Bullecourtom so se na obeh 
bregovih potoka Scnsee bili do v noč ljuti 
boji. Ponovni napadi Angležev so se tam 
na vztrajnosti naših čet krvavo izjjJovili. 

» . » 
Naši letalci so sestrelili 12 sovražnih 

letal in 2 pritrjena zrakoplova. 

V z h o d n o in m o c e d o n s k o b o j i š č e . 
Ruske topniške predpr iprave . 

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 
Dunaj, 28. maja. Uradno: 
Sovražnik strelja dalje močnejše s 

topovi. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 26. maja. Veliki glavni stan: 
Med Dvino in Berezino, kakor tudi 

od železnice Zioczow-Tarnopol do pred-
polja Karpatov in v obmejnem gorovja 
Moldave se je, videlo se je dobro, živah-
nejše streljalo, kakor sicer, 



Berlin, 26. maja. Veliki glavni stan: 
Na zapadu in vzhodu bojno delovanje 

v običajnih mejah. 
Berlin, 27. maja. Veliki glavni stan: 
Na vzhodnem in na macedonskem bo-

jišču se je streljalo v posameznih odsekih 
z menjajočo se močjo; večjih bojev ni bilo. 

Berlin, 28. maja. Veliki glavni stan: 
Na vzhodnem bojišču in na macedou 

ski bojni črti se položaj ni izpremenil. 

• BOLGARSKO URADNO POROČILO. 
Sofija, 25. maja. Macedonska fronta 

Od Ohridskega jezera do Butkova pičel to-
povski ogenj, ki je bil v kolenu Črne, na 
Dobrem polju in južno Hume živahnejši. 
Ob dolnji Strumi, med Btitkovskim in Ta-
hinskim jezerom precej hud topovski ogenj, 
ki je postajal od časa do časa vedno srdi-
tejši-

Romunska fronta: Pri Tulceji strelja-
nje pušk. , i 

Rusko uradno poročilo. 
' 25. maja. Zapadna, romunska in kav-
kaška fronta: Običajno streljanje. — Le-
talstvo: Neki sovražen letalec je metal 
bombe na Šlok, zapadno Rige. Dne 23. t. 
m. se je vršil jugozapadno Haliča boj med 
sovražnim albatrosom in stotnikom Modra-
čem, tekom katerega je bil sovražni aparat 
sestreljen in je padel za sovražno posto-
janko. 

Novi predpisi za povišani« v ruski armadi. 
Kodanj, 27. maja. »Aftonbladet« poro-

ča iz Haparande: Kerenskij je zapovedal, 
da vsak navadni vojak lahko postane čast-
nik, če biva štiri mesce na bojišču. 

Rusija in Japonska na Daljnem Vzhodu. 
Stockholm, 28. maja. Vest, da so Ja-

ponci zasedli Vladivostok in Harbin, ni 
resnična. Vsekako se je pa v obeh teh me-
stih zadnje mesce število japonskih podje-
tij v nezaslišani meri pomnožilo. 

Turčijo v vojsk!. 
V ' TURŠKO URADNO POROČILO. 

Carigrad, 25. maja, Sinajska fronta: 
Dne 24. t, m. je srditi sovražni topovski 
ogenj nekoliko ponehal. Naša artiljerija je 
krepko odgovarjala na streljanje. Naša le-
talca poročnik Falke in Felmi sta se pri 
Bir Salmare (50 km vzhodno Gaze) spu-
stila na tla in razrušila vodovod, brzojavne 
napeljave in druge vojaške naprave. Hra-
bra letalca sta se vrnila nepoškodovana. — 
Na ostalih frontah nobenih posebnih do-
godkov. 

flvslrijski državni dolg. 
Dunaj, 26. maja. (Kor, urad.) Z dne 

31. decembra 1916 končanim prvim pol-
letjem 1916/17 izkazuje stanje avstrijskega 
državnega dolga sledeče številke: Skupna 
svota 44.226,919.544 K. Državni dolg pred 
1. 1867. kron 5.089,413.969, po letu 1867. 
39.137,505,575 K, med temi konsolidirani 
državni dolg 7.242,811.740 K, viseči dr-
žavni dolg 31.894,693.834 K. Viseči državni 
dolg vsebuje med drugim sledeče po-
stavke: 

Posojila proti zadolžnicam pri avstrij-
sko-ogrski banki . . , 4.632,263.016 K 
Kontokorentni predujmi . 3.293,845,496 » 
Prvo vojno posojilo « , 2.179,752.200 » 
Drugo vojno posojilo . 4 2.688,321.800 » 
Tretje vojno posojilo < , 4.203,061.000 » 
Četrto vojno posojilo . , 4.520,292.000 » 
Peto vojno posojilo , . 4.464,610.000 » 
Lombardna posojila . , 1.782,000.000 » 
Zakladne menice , . . 1.939,915.504 » 
Solo-menice 1.780,800.000 » 
Državne zakladnice , . 343,720.000 » 

Obresti za dolg za celo leto so pro-
računjene na 1.763,231.684 K. 

Oiicilozus zavrnitev nopodov J e i i l s c i i e 
T i e s z e i l u e g " proli orolu Czerninu. 
Berlin, 25. maja. (Kor. urad.) »Nord-

deutsche Allgemeine Zeitung« piše: »Deu-
tsche Tageszeitung« je v včerajšnji večerni 
izdaji zopet napadla grofa Czernina, kar 
moramo odločno zavračati. Kot podlaga 
za napade so služila listu poročila o do-
zdevnih pogajanjih in razgovorih povodom 
zadnje navzočnosti grofa Czernina v glav-
nem stanu. Pooblaščeni smo izjaviti, da so 
poročila, ki izhajajo po zatrjevanju »Deu-
tsche Tageszeitung« iz dobro poučene in 
upoštevanja vredne strani, popolnoma iz-
mišljena. S takimi izmišljotinami se za-
more le kaliti zvezno prijateljsko raz-
merje z Avstrijo. Proti nadaljevanju te ne-
varne gonje moramo radi kar najodloč-
neje protestirati. 

No morju. 
Podmorski čolni potopili zopet 76,300 ton. 
— Angleška pomožna križarka »Hilary« 

potopljena. — Napad na Lebar. 
Berlin, 26. maja. (K. u.) Uradno: Na 

severnem pomorskem bojišču so naši pod-
morski čolni potopili zopet 76.000 ton. Nek 
naš podmorski čoln je potopi! 26. majnika 
6300tonsko angleško pomožno križarko 

»Hilary«. — Ruska pomorska letalna po-
staja Lebar je bila dne 21. majnika zjutraj 
obstreljevanja z bombami. Sovražne 
obrambne baterije, ki so močno streljale, 
so bile zadete in so morale utihniti. 

Načelnik admiralnega štaba mornarice. 

RoUerdam, 25. maja, Angleži so izkr-
cali na željo portugalske vlade veliko vo-
jakov v Oportu in v Lizboni, kjer revolu-
cija najhujše divja. 

Kodanj, 24. maja, »Times« javljajo, 
da so bili nemiri v Lizboni večji, kakor je 
bilo znano. Armada je streljala s topovi 
in s strojnimi puškami. Ubitih je bilo 23, 
ranjenih 300, zaprli so 300 oseb. 

V Lizboni 10 milijonov škode. 
V Lizboni je množica plenila; škode je 

10 milijonov. Ministrsko predsedstvo so 
strogo zastražili. 

Poročna o miru. 
Avstrijska mirovna ponudba Rusiji. 
Monakovo, 26. maja. »Miinchner Ztg,« 

javlja iz Basla: Baselski listi objavljajo po-
ročilo amsterdamskega lista »Tijd«, da na-
merava avstrijski cesar Karel ponuditi Ru-
siji ijgoden mir sporazumno z ostalimi člani 
četverozveze. 

Premirje koncem junija? 
Nizozemski politični krogi so prepri-

čani, da se bo koncem mesca junija skle-
nilo splošno premirje. 

Rusija odpovedala pogodbe sporazumu? 
Kodanj, 25. maja. Ruska začasna vla-

da je odpovedala sporazumu vse pogodbe 
in uvedla pogajanja za nove pogodbe. Vo-
jaški svet, ki odločuje, zahteva, da morajo 
nove pogodbe objaviti in da ne smejo ob-
segati nobenih tajnih določb. — »Daily 
Telegraph« poroča, da ruska vlada ni za-
htevala le od Anglije, naj naznani svoje 
vojne smotre, marveč tudi od Francije in 
Italije. Izjavila je, da bi Rusija rada kmalu 
sklenila mir z ozirom na svojo notranjo 
utrditev. 

Italija in Amerika 
ne dovolila socialnim demokratom udele-
žbo v Stockholmu. 

V Milanu zaplenili več stotisoč mirovnih 
oklicev. 

»Magdeburgischer Ztg.« brzojavljajo iz 
Curiha: V milanski špedicijski tvrdki Gon-
tard so zaplenili več stotisoč mirovnih okli-
cev, ki so jih nameravali v pismih poslati 
vojakom na bojišču. 

Stališče Lloyda Georgeja omajano. 
Stockholm, 26. maja. Lloyd George 

pravzaprav ni več ministrski predsednik, 
ker imata Asquith in Grey dejansko vso 
moč v rokah, kar je ugodno za mir v ru-
skem smislu. 

Vojni smotri Amerike. 
Frankobrod, 25. maja. Oficiozno se po-

roča, da bodo podale Združene države iz-
javo o svojih vojnih smotrih, v kateri bodo 
pritrdili sporazumu glede na odškodnine, 
na obnovitev zasedenih ozemelj, o usodi 
Alzacije Lorene in slovanskih narodov. 

Bonar Law napoveduje prisilna posojila. 
London. Državni zakladnik Bonar Lav/ 

je izjavil v spodnji zbornici: Če se bo vojska 
še doigo nadaljevala, kar se lahko zgodi, bi 
mogla Anglija dobiti za vojsko potreben 
denar le s silo. Ne bo se obotavljal, če bo 
potrebno, nastopiti s silo. 

Za uvedbo republike na Angleškem. 
Berlin, 26. maja. »Vossische Ztg.« jav-

lja iz Berna: »Humanite« javlja iz Londona: 
Član parlamenta Lynch je stavil predlog, ki 
pomenja nov sunek za ustanovitev republi-
ke v Angliji. 

S M e n vihar v Illinois cpuslošil več 
mesl. 

Chicago, 27. maja. (K, u.) »Reuter«: 
Orkan je opustošil v južnem Illinois več 
mest. Mrtvih je 75 do 100, ranjencev na 
stotine. Največ je trpelo mesto Mattson. 
Ubitih je bilo 50 oseb, 300 pa ranjenih, 
2000 jih je brez strehe. 

Po p i c u grob Tisze. 
Misija nadvojvode Jožefa ponesrečena? 

Opozicionalne stranke na Ogrskem 
stremijo za tem, da bi stopil nadvojvoda 
Jožef kot ministrski predsednik na čelo 
koncentracijskega kabineta. V načrtu je 
tudi imenovanje nadvojvode Jožefa za pa-
latina. Sedaj poroča »Agramer Tagblatt«, 
da se je misija nadvojvode Jožefa ponesre-
čila. Razgovarjal se je s Tiszo in zastop-
niki drugih strank in je prišel do prepri-
čanja, da ni mogoče ustvariti najvažnejših 
predpogojev, ki bi omogočili skupno delo-
vanje strank. 

Glasi se, da se nadvojvoda Jožef že 
te dni zopet odpelje v svoj glavni stan. 

Ministrska kriza ni rešena. Razpravlja se 
že o možnosti razpustitve parlamenta in 
razpisa novih volitev. 

Ogrski politiki pri cesarju. 
Budimpešta, 28. maja. (Kor. ur.) Listi 

poročajo, da bo v torek cesar sprejel v 
avaijenci: bivšega ministrskega predsedni-
ka dr. Aleksandra Wekerle bivša mini-
stra grcfE. Belo Sereny in Alberta pl. Bcr-
czeviczy ter bivšega predsednika poslan-
ske rbornicc Ludovika d . N.r,ay 

Šesto vojno posojilo. 

Na potu do zmagoslav-
nega miru, ki ga gotovo ^ 
priborimo mi vojaki s svojo # 

|j|j; krvjo in z Božjo pomočjo, 
naj bomo bogato deležni J^ 

f blagoslovljene podpore do-
ma ostalih, ki nam je neob- j§J 

cjg hodno potrebna. Tega prosi 
# zvesta karpatska straža. 

Na bojišču v maju 1917. 
m 

Nadvojvoda Jožef. 

(Odobreno po voj. tisk. stanu,) 

V miru je tvorilo vojaško duhovništvo 
razmeroma majhen stan, ki se je moral v 
vojski močno povečati in sicer s pozivom 
rezervnih duhovnikov, tako da ima vsak 
pešpolk, da, celo posamičen prapor svo-
jega vojnega kurata. 

Razume se, da je večina riinsko-ka-
toliškega veroizpovedanja, ali tudi za dru-
ga veroizpovedanja je zadostno preskrb-
ljano. Tekom vojske je imelo vojno du-
hovništvo mnogo izgub, deloma vsled obo-
lenja, ali ran in smrti, deloma vsled za-
jetja. 

Ali po nagli organizaciji osrednjih 
vojaških uradov se je posrečilo ne le na-
stale vrzeli izpopolniti, ampak ustvariti 
potrebne rezerve, tako da se je izpopolni-
tev vojaškega duhovništva vseh veroizpo-
vedanj gladko izvedla in se še sedaj izpo-
polnjuje. 

V svesti si svojega požrtvovalnega 
in vzvišenega poklica so izvršili deloma 
vojaški duhovni — povečini kakor upra-
vitelji vojne duhovne uprave — mnogo 
dobrega, tako da se je posebno po njih 
vplivu mogla i razviti uspešna delavnost 
vojaških duhovnikov, poklicanih iz rezerv. 

Duhovno oskrbovanje pri polku (pra-
poru) se razteza na vojskujoče se vojske, 
bodisi pri napadu, ali na najsprednejših 
postojankah ali v zakopih in na obvezo-
vališčih ter rezervi, 

Čestokrat kakor vojskujoči se častnik, 
stoječ v bojni vrsti, vpliva vojni duhovnik 
na duha v vojakih ter prispeva tako na 
svoj način in po svojih močeh k celotnemu 
uspehu pri premaganju neprijateljev. 

Tudi v boju izvršujejo vojni duhovni-
ki nemanjšo čilo delavnost kakor pri pre-
mikanju. 

A čim dlje traja boj, tem potrebnejša 
je verskonravna vzgoja bojevnikov, kate-
re tako mnogi činitelji niso nepriznavali. 

Nikoli ne zmaguje ne masa, ne naj-
modernejša vojna tehnika temuč v duhu 
armade je zmaga! 

Sedanja svetovna vojska je mnogo iz-
premcnila, izpremenila mnogo tudi naše 
nazore in misli. 

To mi je iz lastne skušnje na fronti 
potrditi, da tam mnogo vojakov doživi du-
ševno in nravno prerojenje, 

Kakšni občutki srečnega prerojenja 
prevevajo dušo vojnega kurata, ko vidi, 
da i bogotajci, ki niso doma niti v cerkev 
hodili ter so vero in duhovne samo sra-
motili, sami priznavajo, kako so se spet vr-
nili k Bogu ter z vročimi solzami mehčajo 
svoje prej okamenelo srce. 

O kako srečni trenutki za srcc duhov-
nikovo na bojišču! Kako se raduje njegova 
duša pri sv. maši ali pri pridigi prelepih 
uspehov svoje nevarne in težke službe! 

Niti strašen ogenj sovražnikovega 
topništva, niti najsilnejše streljanje pehote 
niti divji napad ne sme ostrašiti .vojnega 
kurata od njegove svete dolžnosti. In ko-
liko je bilo tudi ranjenih junaških vojnih 
duhovnikov, koliko jih je obolelo, koliko 
jih padlo'zadetih od sovražne krogle, ko-
liko jih je umrlo za nalezljivo boleznijo 
ali vsled nadčloveškega napora. Tu pre-
izkušajo sami na sebi resničnost onih be-
sed, katerih so se učili že v gimnaziji: 
»Sladka je smrt za domovino!« 

Da je delavnost vojnih duhovnikov po 
bolnicah jako požrtvovalna in nevarna, ni 
treba še posebej poudarjati. 

Kot pri polku in pri bolnicah je pre-
skrbljeno za dušno oskrbovanje tudi pri 
višjih poveljstvih, lako pri gorskih briga-
dah, ali divizijah, kakor pri armadnih po-
veljstvih, ali v premnogih formacijah za 
fronto, ki imojo tudi samostojno duhovno 
upravo. 

Kjer pa pri poslednjih ni duhovnega 
pastirstva, tu skrbi za dušne potrebe dru-
gi kurat dotične divizije, ali pa kurat sa-
nitetnih zavodov, kateri niso etablirani. 

Jezikovna in verska razlika posebno 
pri majhnih oddelkih dela mnogo težkoč 
uspešnemu delovanju, ali misijonsko po-
slovanje vojnega duhovstva, ima kljub te-
mu nepričakovane uspehe, Poleg duhov-
skega posla in uprave matrik imajo vojni 
kurati odličen delež pri sanitetni službi, 
bodisi da pomagajo zdravnikom, bodisi da 
skrbijo za dobre knjige ali darove, bodisi 
da pišejo pisma bolnim ali ranjenim voja-
kom itd. 

Življenje vojnega duhovnika je polno 
žrtev vseh vrst, ali ta požrtvovalnost, re-
kli bi, dostikrat tiho junaštvo, z eno be-
sedo, ona mnogostranska blagoslovljena de-
lavnost vojnega duhovništva jc seveda tudi 
priznana in jo je Njegovo Veličanstvo ce-
sar in kralj sam odlikoval. 

Ne le vojaški duhovni križ »Piis me-
ritis« (za pobožnne zasluge), temveč tudi 
druga najvišja odlikovanja dičijo njih 
prsa. 

Vsekako najsijajnejše odlikovanje za 
slehernega vojnega duhovnika je ona bla-
žena zavest, da je vselej svojo dolžnost 
izpolnil, je dobra priča njegove lastne za-
vesti. 

S tole črtico pa nikakor ni izčrpano 
vse zasluženo delovanje vojnega duhovni-
štva, a je po resnici spisana. 

Vojni arhiv na Dunaju, kjer so shra-
njeni vsi predlogi za najvišja odlikovanja, 
more dati izpričevalo o koristnem, požr-
tvovalnem in blagoslovljenem delovanju 
vojnega duhovnika. 

A ko bo nekoč vojna povestnica od-
krila one ozarjene vzore ljubezni do bliž-
njega, one vzore, pisane z lastno krvjo in 
barvane z živimi barvami, tedaj bo delo-
vanje vojnega duhovnika vzcvetelo v ved-
nost vsem, v mogočno simfonijo, ki bo od-
mevala v prekrasnih akordih, katere bo 
vse pobožno in s pritajeno sapo poslu-
šalo. 

. . . . . . J i . . . • 

Oklic. 
Pomagajte vdovam in sirotam Trsta, Istre 

in sežanskega okrajal 
Pri c. kr. črnovojniškem okrajnem po-

veljstvu št. 5 v Pazinu, sedaj v Radgoni na 
Štajerskem, se je ustanovil podporni sklad 
za vdove in sirote po padlih vseh formacij 
tega poveljstva. 

Iz teh, na razpolago stoječih sredstev, 
bodo podpirani najbližji družinski člani 
naših vrlih junakov, kateri so vršeči svojo 
sveto dolžnost, v brambi naše krasne do-
movine padli ali za delo nesposobni poi 
stali. 

Tri leta vztrajajo že junaški sinov! 
vseh narodnosti Trsta, Istre in Sežanskega 
okraja na vseh frontah ter neupogljivo in 
nepremagljivo odbijajo številne naskoke 
naših mogočnih sovražnikov. 

Mnogi najboljših junakov so žrtvovali 
svoje življenje, svojo moč in zdravje pri 
tej brezprimerni obrambi naših domov, in 
domačih ognjišč. 

Vdove in sirote teh junakov so prek 
puščene veliki revščini in pomanjkanju. 

Še vedno divja grozno morenje, naj-
večji metež svetovne zgodovine, pri vsem 
tem, da je Njegovo Veličanstvo, naš pre-. 
milostljivi cesar že ponovno predlagal na^ 
šim sovražnikom časten mir. 

Še veliko žalosti in trpljenja bo priza-
dejanega našim domovom po naših sovraž-
nikih, Zato pa izvršujemo le našo sveto 
dolžnost, povračujemo le dolg, ako vdo-
vam in sirotam junakov, ki so žrtvovali 
svojo kri in življenje na oltar domovine, 
blažimo boli in jim življenje olajšujemo. 

Bojevniki na frontah, tako častniki, 
kakor moštvo, so si svoje dolžnosti na-' 
sproti svojim padlim in pohabljenim tova-
rišem svesti; z veseljem in radodarnostjo 
darujejo vsak po svoji moči za ta toli ple-
meniti namen, Žalibog so dosedaj došle in 
nabrane svote glede na veliko potrebo, še 
mnogo premajhne. 

Dobrosrčni dobrotniki, vse prebival-1 

stvo, katero je tekom te vojne ponovno do-
kazalo svojo dobrosrčnost in ljubezen do 
bližnjega, uradi in podjetja, instituti in 
društva vseh vrst, potem one osebe, ki so 
iz kateregakoli vzroka vojaške službo 
oproščene, naj bi se posvetile podpori tega, 
brez stroškov upravljanega fonda ter pri-
pomogle z darovi in prostovoljnimi done-
ski k večanju tega podpornega sklada. 

S tem, da se bodočnost vdov in sirot 
na bojnem polju padlih junakov zagotovi, 
se jih k vrednim članom človeške družbe 
vzgoji, bomo na najlepši in najboljši način 
Jokazali svojo hvaležnost do onih. katerih 



se sicer z žalostjo, vendar pa tudi s pono-
som spominjamo. 

Vdovsko-sirotinski sklad pri c. kr. črnovoj-
niškem okrajnem poveljstvu št. 5, sedaj v 

Radgoni (Štajersko). 

Avstrijsko-poštnohranilnični konto 
št. 161.153. 

Dnevne novice. 
Deželni glavar dr. šusteršič se je 

podal včeraj na Dunaj, da se udeležuje 
parlamentarnih posvetovanj. Pač pa se za-
nesljivo udeleži seje Izvršilnega odbora S. 
L. S. v ponedeljek dne 4. junija. 

— Poroke. Poročil se je g. dr. France 
Toplak, c. in kr. nadzdravnik v Mariboru, 
z gdč. Elzo Žlbert iz Ptuja. — Iz Čateža ob 
Savi. Dne 21. maja se je tu poročil g. Vran-
čič, železniški uradnik iz Brežic, z gdč. 
Kristino Radajevo, hčerko posestnika in 
gostilničarja. 

— Smrtna kosa. Nagloma je umrl vpo-
kojeni nadporočnik »Cesarjevič.« 17. peš-
polka Kleindienst, star 28 let. — Umrl je 
v Idriji mesar in posestnik g. Anton Ipa-
vec. — Umrl je v Pušencih pri Ormožu 
vpokojeni župnik v Žitari vasi na Koro-
škem č. g. Jan. Ev. Štiberc, 

— Umrl je v Inomostu član gosposke 
zbornice in državnega sodišča predsednik 
tirolsko-predarlskega nadsodišča dr. ba-
ron Cale pl. Rosenburg in Kulmbach, star 
63 let. 

Izpred upravnega sodišča. Dne 24. t. 
m. je razglasilo upravno sodišče razsodbo 
o pritožbi dež. poslanca E v g. J a r c a in 
prof. B o g u m i l a R e m c a zoper sklep 
deželnega odbora v zadevi zastopstva 
kranjske dežele v deželnem šolskem sve-
tu. U p r a 'v n o s o d i š č e j e p r i t o ž b o 
k o t n e u t e m e l j e n o z a v r n i l o in 
pripoznalo, da je bilo postopanje deželne-
ga odbora povsem zakonito. Iz razlogov 
upravnega sodišča povzemamo zlasti ob-
razložbo, da tisti, ki ga deželni odbor od-
pošlje kot zastopnika dežele v deželni šol-
ski svet, ne zadobi s tem nikake o s e b n e 
pravice, temveč le izvršuje javnopravne 
funkcije k o t z a s t o p n i k d e ž e l e . 
Deželni odbor ima pravico, odvezati ga te 
funkcije, kadarkoli smatra to kot umestno. 
Razsodba upravnega sodišča je zelo zani-
miva s pravniškega stališča. 

L l D b l p s k e novice. 
lj Oddaja cenejšega mesa za uradniške 

ikupine. V sredo, dne 30. maja bo mestna 
japrovizacija ljubljanska oddajala v cerkvi 
sv. Jožefa za uradniške skupine goveje 
meso in sicer za skupine I. in II. a 2 K, za 
skupino III. 1 kg a 3 K in za skupino IV., 
1 kg i 4 K. Pri oddaji mesa se določa na-
slednji red: Od 2 — 3 ure pride na vrsto I. 
in II. skupina, od 3 — u r e III. skupina in 
od % 4 — 4 ure IV. skupina. Vse stranke se 
opozarjajo, da prineso s seboj mesne karte, 
katere so dobile pretekli petek pri krušnih 
komisijah. 

lj Oddaja cenejšega mesa za provizor-
ee karte. V sredo, dne 30. maja 1917 bo 
mestna aprovizacija oddajala goveje meso 
na male provizorne karte v cerkvi sv. Jo-
žefa in sicer 1 kg a 2 kroni. Določa se na-
slednji red: od 4 — 5 ure popoldne pridejo 
na vrsto male, provizorne izkaznice s šte-
vilkami od 8301 do 8600 in od 5 — 6 ure po-
poldne izkaznice s številkami 8601 do 8900. 
Stranke se opozarjajo, da prineso k oddaji 
mesa tudi mesna nakazila, katero so dobile 
pretekli petek pri krušnih komisijah. Brez 
nakaznice za meso ne dobi nihče mesa. 
Stranke naj pripravijo tudi drobiž. 

lj Oddaja cenejšega mesa na rdeče iz-
kaznice. V četrtek, dne 31. maja popoldne, 
bo mestna aprovizacija oddajala za stare 
udeležnike vojne prehrane, ki imajo rdeče 
izkaznice, goveje meso po znižanih cenah in 
sicer 1 kg a 2 kroni. Določa se naslednji 
red: Od 2 — 3 ure pridejo na vrsto rdeče iz-
kaznice s številkami 1—250, od 3 — 4 ure 
številke 251—500, od 4 — 5 ure številke 501 
,do 750, od 5 — b ure 751—1000, in od 6. ure 
naprej od številke 1001 naprej. Stranke, ki 
bi se ne ravnale po tem redu in se nastav-
ljale na prodajnem prostoru ob času, ko ni 
so klicane, sploh ne dobe mesa. Razvcn 
rdečih izkaznic ima vsakdo prinesti s seboj 
tudi nakaznice na meso, katere so razdelje-
vale pretekli petek krušne komisije, Pri-
praviti je tudi drobiž. 

lj Znana žepna tatica zaprta. V zapo-
rih tukajšnje c. kr. deželne sodnije se ia-
haja znana žepna tatica Amalija Mayer. 
Kradla je tukaj že skozi več mesecev v vo-
zrvih cestne železnice ali pa na trgu, v pro-
dajalnah in mesnicah. Oškodovanci naj se 
olasijo pri c. kr. dežel, sodniji, soba št. 95. 

lj Dotična poznana oseba, ki je včeraj 
zjutraj vzela v stolnici moški dežnik, naj ga 
odda zakristanu. 

lj Najdena je bila v Kopitarjevi ulici 
manjša svota denarja. Dobi se v Prodajalni 
Kat. tiskovnega društva, H. Ničman. 

H a r o i a i t e . . S l o v e n c a . " 

Primorske novice. 
Smrtna kosa. V sredo, dne 25. maja je 

po dolgem trpljenju, previdena s tolažili s v . 
vere, v 87. letu svoje starosti umrla gospa 
Cecilija Injerl, uradnikova vdova in begun-
ka iz K o m n a n a Krasu. Blago pokojnico pri-
poročamo vsem prijateljem in znancem v 
molitev. 

Mesto venca na grob umrlemu g. Pa-
kižu, bogoslovcu, so darovali gg. ljubljan-
ski bogoslovci za goriške begunce 50 K. 
Posredovalnica izreka čč. gg. bogoslovcem 
svojo najtoplejšo zahvalo. 

Za naše M e ! 
Prostovoljni prispevki za vdovski in slrotlnski 
sklad c. kr. črnovojniškega okrajnega povelj-

stva St. 27. v Ljubljani. 
Dekanija Cerkno 100 K, vojaške službe 

oproščeni pri tovarni za jeklo, Bela peč, 96 K, 
Avgust Drelse, nadporočnik, 10 K, Luka Se-
stan, Vrhovo, 50 K, Alojzij Grajzar, črnovojnik, 
10 K, Čevljarska produktivna zadruga, Miren, 
200 K, c. kr. avstr. vojaški vdovski in sirotin-
ski sklad, Gradec, 953 K 85 h, železniški urad 
Dutovlje-Skopo 45 K 50 h, omizje »Pri roži«, 
Ljubljana, 25 K, Kranjska industrijska družba 
na Jesenicah 1000 K, pisarniško osobje c. kr. 
črnovojn. okr. poveljstva št. 27 48 K 50 h, dr. 
VVolfgang Weinlechner, polkovni zdravnik, 10 
K, Vinko Zorman, poročnik, 20 K, Viktor Ječ-
ininelc, postajenačelnik, Jesenice, 11 K, dr. 
Jan Voves, nadzdravnik, 10 K, Rudolf Fr. pl. 
Teuffenbach, nadporočnik, 10 K, Anton Straka, 
stotnik, 20 K, dr. Gvido Battigi, nadporočnik-
avditor, 10 K, dr. Pavel Skaberne, nadporoč-
nik-avditor, 10 K, Lesna zadruga v Češnjici 
255 K, Jakob Honig, narednik, 20 K, Gottlieb 
Fišer, nadporočnik, 40 K, kneza Auersperga 
gozdarski urad, Soteska, 100 K, Zdenko Ky-
sely, nadporočnik, 10 K, Josip Hočevar, poroč-
nik-računovodja, 20 K, inž. Karol Mauer, nad-
poročnik, 10 K, kranjska deželna elektrarna, 
Lesce, 60 K, Anton Pogačnik, občinski tajnik, 
Radeče, 5 K, dr. Stanislav Bevk, stotnik, 25 K, 
Karol Pick, nadporočnik, 10 K, Rudolf Jeglič, 
podpolkovnik, 50 K, Amalija Jeglič, podpol-
kovnika soproga, Liubljana, 50 K, dr. Janko 
Žirovnik, nadporočnik, 10 K, Emil Mayeritsch, 
nadporočnik, 5 K, Rudolf Grošelj, nadporočnik, 
10 K, Emanuel Kofinek, nadporočnik, 10 K, 
Adolf Milavec, okrajni narednik, 5 K, Anton 
Orszan, nadporočnik, 10 K, dr. Ernest Jaklin, 
10 K, občinski urad Podkraj 31 K 22 h, Matevž 
Orehek, trgovec, Ljubljana, 25 K, Avrel Kobal, 
nadporočnik, 50 K, železniški uslužbenci Šta-
njel-Kobdil 19 K, dr. Avgust Schweiger, pol-
kovni zdravnik, 10 K, Anton Angelini, med. 
ofic., 10 K, iz nabiralnika pri Otonu Seydl, 
zobotehnik, Ljubljana, 123 K, Alojzij Pauschin, 
trgovec, Ljubljana, 30 K 80 h, Franc Jančigaj, 
nadporočnik, iO K, Ivan Ventrella, oskrb. ofic., 
10 K, dr. Gustav Bernau, nadzdravnik, 10 K, 
Kristian Kanale, Prestranek, 50 K, Rihard Pa-
nek, nadporočnik, 50 K, Matija Maurovič, po-
ročnik-računovodja, 10 K, dr. Ernest Mayer, 
nadzdravnik, 10 K, Tulij Vianello, nadporočnik, 
50 K, dr. Hektor Lovisoni, asist. zdravnik, 
50 K, Franc Sornik, stotnik, 50 K, dr. Gustav 
Bernard, nadzdravnik, 10 K, Anton Kline, 
župan, Gor. Polje, 30 K, Neimenovani, nadpo-
ročnik, 150 K, Karol Pick, nadporočnik, 10 K, 
Josip del Monaco, stotnik, 50 K, Franc Grum, 
črnovojnik, 15 K 50 h, Emil Gustin, nadporoč-
nik, 50 K, Anton Luckmann, zasebnik, Ljub-
ljana, 50 K, Franc Šavnik, medc. ofic., 30 K, 
Anton Ilauff, nadporočnik, 50 K, Josip Urbane, 
nadporočnik, 100 K, dr. Jernej Demšar, nad-
zdravnik, 100 K, Rudolf Stmad, poročnik-rač, 
10 K, občinski urad Grahovo 200 K, Adrian 
Achitsch, nadporočnik, 50 K, Helena Pavšlar, 
Kranj, 20 K, Anton Angelini, med. ofic., 10 K, 
Karoi Bone, četovodja, 1 K, Franc Tomz, to-
varnar, Ljubljana, 100 K, Jurij Mellitzer, po-
ročnik - računovodja, 300 K, Ivan Ventrella, 
oskrb. ofic., 10 K, dr. Moric Oransz, polkovni 
zdravnik, 50 K, pisarniško osobje c. kr. črno-
vojn. okr. poveljstva št. 27 24 K, c. kr. notar-
ska zbornica, Ljubljana, 40 K, Josip Fon, nad-
poročnik-avditor, 50 K, Matija Maurovič, nad-
poročnik-računovodja, 10 K, občinski urad Št. 
Jurij pri Kranju 19 K 80 h, Herman Goriany, 
nadporočnik, 20 K, tovarna za jeklo, akc. dr., 
Bela Peč, 1000 K, Franc Bar, desetnik, 1 K, 
c. kr. železniški urad Domžale 164 K 40 h, 
Edvard Burian, nadporočnik, 30 K, obratno 
osobje, gl. kolodvor Ljubljana, 517 K, Josip 
Černe, stotnik, 30 K, c. kr. železniški urad Me-
tlika, 12 K, dr. Franc Derganc, nadzdravnik, 
30 K, c. kr. okrožno sodišče Rudolfovo 44 K 
20 h, Katarina Kopše, Žiri, 30 K, Karel Pollak, 
tovarnar, Ljubljana, 2000 K, dr. Gilbert Fuchs, 
nadporočnik, 50 K, Franc Gombač, nadporoč-
nik, 50 K, trboveljska premogokopna družba 
100 K, župni urad Vič 40 K, dr. Josip Tičar, 
nadzdravnik, 20 K, Franc Kollmann, c. kr. 
dvorni dobavitelj, 1000 K, dr. Ignacij Rutar, 
nadporočnik, 50 K, župni urad Roče 18 K 40 v, 
župni urad Št. Viška gora 86 K 50 h, Oton 
Seydl, zobozdravnik, Ljubljana, 5 K, občinski 
urad Zagorje ob Savi 200 K, Rudolf Strnad, 
poročnik-računovodja, 10 K, Ivan Merčnik, 
Smerje, 20 K, župni urad Pečine 20 K, pisar-
niško osobje c. kr. črnovojn. okraju, povelj-
stva št. 27 32 K, moštvo obrežnega varstvenega 
oddelka Brovlni 142 K 88 h, dr. Silvester Mor-
purgo, polkovni zdravnik, 50 lv, Alojzij Pau-
schin, trgovec, Ljubljana, 11 Iv 10 h, Pavel 
Seemann, tovarnar, Ljubljana, 100 K, mestna 
občina Kranj 100 K, Ferdinand Polak 5 K, 
Franc Crobath 10 K, I. & A. Majdič 10 K, Raj-
mund Marenčič 5 K, Ivan Savnik 10 K, Josip 
Logar 10 K, F. Dolenc 10 K, Kari Šavnik 20 K, 
Josip Liltoznr 10 K, Franc Berjak 20 Iv, Feliks 
Urbane 10 K, Ana Merk 10 K, Ivan Potočnik 
5 K, Ivan Rakove 20 K, Vinko Majdič 100 K, 
Ivan Kummer 2 K, Janko Engelmann 4 K, 
Uršula Jekovc 1 K, Marija Šumi 2 K. Marija 
Kanduč 1 K, Frančiška Cenčič 2 K, Bartl Ku-
šlan 2 K, K. "VVindischer 2 K, Kristina Rirk 1 K, 
Mavricij Mayr 2 K, Frančiška Illebš 5 K, Ma-
rija Jeglič 2 K, Uršula Anzele 1 K, Janko Sa-
jovic 10 K, Konrad Pučnik 2 K. Marjeta Česen 
2 K, Marija Geiger 3 K, Matija Golob 1 K, 
Franc X. Sajovic 20 K, Marija Mayer 2 lv, 
tvrdka Merkur 20 K, Zdravko Kranjc 2 K, An-
ton Šlamberger 5 K, Lovrenc Rebolj 4 K, Cila 
Pogačnik 1 K, Alojzija Šumi 2 K, Antonija 
Gogala 1 K, Franc Kuralt 2 K, Adolf Rohrmnnn 
4 K, Josip Golob 10 K, Antonija. Hrovatin 4 K, 
knjlgotržnica Ilirija 10 K, Ivanka Rabič 2 K, 
Marija Likozar 10 K, Frančiška Schindler 2 K, 
Mestna hranilnica 100 K, dr. Edvard Savnik 
20 K. dr. Edvard Globočnik 2 K, dr. Valentin 
ŠtemDiliar 4 K. T. Pavšlar 2 K. c. kr. črnov. 

stražni baon št. 18, Thalerhof, 50 K 90 h, žu-
panstvo Št. Peter na Krasu 1000 K, dr. Ernest 
Jaklin, nadzdravnik, 10 K, Avgust Drelse, nad-
poročnik, 10 K železniški postajni urad Pod-
nart-Kropa 13 K, Oton Seydl (nabiralnik), zo-
bozdravnik, Ljubljana, 94 K, Ana Medved, Jan. 
Brdo, p. II. Bistrica, 50 K, c. kr. črnov. stražna 
stotnija 2/13, Marchtrenk, 34 K 10 h, dr. \Volf-
gang Weinlechner, polkovni zdravnik, 10 K, 
Josip vitez Pogačnik, polkovnik, 50 K, dr. Av-
gust Sch\veiger, polkovni zdravnik, 10 K, c. 
kr. črnov. stražni baon št. 20, Lebring, 109 K 
50 h, Anton Angelini, med. ofic., 10 K, dr. Jan-
ko Žirovnik, nadporočnik, 10 K, Emil Maye-
ritseh, nadporočnik, 5 K, Ailolf Milavec, okr. 
narednik, 2 K, železniški postajni urad Kranj-
ska Gora 12 K 40 h, Rudolf Grošelj, nadporoč-
nik, 10 K, c. kr. črnov. okr. poveljstvo št. 27 
moštvo, Ljubljana, 61 K, c. kr. črnov. stražni 
baon, Leibnitz, 160 K 14 h, ing. Kari Mauer, 
nadporočnik, io K, železniški postajni urad 
Kočevjo 23 K, Franc Jančigaj, nadporočnik, 
10 K, Anton Orzan, nadporočnik, 10 K, dr. 
Anton Marcliesini Piemontese, nadporočnik, 
50 K, Ivan Zupanec, poštni asistent, Ljubljana, 
4 K, Ivan Florjančič, poštar, Bled, 5 K, dr. 
Gvido Battigi, nadporočnik-avditor, 10 K, inž. 
Kari Pick, nadporočnik, 10 K, Rudolf baron 
Teufenbach, nadporočnik, 10 K, Rudolf Strnad, 
poročnik-računovodja, 10 K, Mario Vničič, 
poštni uradnik, Slap, 10 K, dr. R. Palčič, poštni 
uradnik, Trst, 5 Iv, Matija Maurovič, poročnik-
računovodja, 10 K, Ivun Košir, poštni sel, Pol-
hov Gradec, 5 K, Jožef Urbanič, štabni nared-
nik, 20 K, dr. Ivan Hubad, nadzdravnik, 50 K, 
Ivan Brus, Cevca, p. Log, 10 K, dr. Matija Ho-
čevar, asist. zdravnik, 20 K, dr. Jan Voves, 
nadzdravnik, 10 K, dr. Stanislav Beuk, stotnik, 
25 K, dr. Gustav Bernau, nadzdravnik, 10 K, 
c. kr. črnov. stražna stotnija Celje, 20 K, An-
drej Ipavec, profesor, Trst, 10 K, Jurij Vr-
hovnik, sodni kanclist, Postojna, l0 K, Jurij 
Palčič, Novo selo, 2 K, Jakob Paulin, Križ pri 
Tržiču, 10 K. Albin Bevec, revident južne že-
leznice, Payerbach, 5 K. Rudolf Primcc, po-
ročnik-računovodja, 50 K, Jožef Doliner, Pir-
niče, 3 K, Peter Kraigher, Ilrašče, 100 K, dr. 
Herman Ferjančič, okr. sodnik, Ajdovščina, 
5 K, Ludvik Bonač, poštar, Begunje pri Cerk-
nici. 10 K, Ivan Kristan, poštni asistent, Pulj, 
20 K, Anton Rozman, čevljar, Bistrica pri Li-
tiji, 1 K, Zdenko Kysely, nadporočnik, 10 K, 
Anton Straka, stotnik, 30 K, Ciril Pire 3 K. 

Nadalje so darovali: Ignacij Hodnik, 
nadpaznik finančne straže, Jesenice, 5 K; Jo-
sip Kern, Dunaj, 2 K; črnovojni etapni bata-
ljon št. 407, 362 K 21 vin.; Josip Podobnik, 
Mengeš, 1 K; dr. Janko Žirovnik, nadporočnik, 
10 K; Rudolf Grošelj, nadporočnik, 10 K; J. 
Malner, profesor, Kranj, 10 K; osobje c. kr. že-
lezniškega vzdrževalnega urada, Ljubljana, 
južni kolodvor, 263 K 87 vin.; August Drelse, 
nadporočnik, 10 K; Alojzij Bizjak, Trebnje, 
2 K; Josip Gašperin. strugar, Borovlje, 3 K; 
Friderik Podgornik, Trst, 2 K; Oto Seydl, zo-
botehnik, Ljubljana iz nabiralnika 100 K; An-
ton Orzan, nadporočnik, 10 K; dr. Gvido Bat-
tigi, nadporočnik-avditor, 20 K; Matija Luss-
ner, Borovlje, 3 K; Fran Gerkman, Ljubljana, 
10 K; Anton Angelini, medik oficijal, 10 K; 
črnovojniški etapni baon št. 400 100 K; Ivan 
Pollak, nadučitelj v Št. Vidu pri Zatičini, 4 K; 
županstvo Postojna 50 K; neimenovani 25 K; 
Josip Brinar, ravnatelj meščanske šole v Po-
tojni, 10 K; dr. Volbenk Weinlechner, polkov-
ni zdravnik, 10 K; dr. Karel Snidar, deželni 
sodni svetnik, Trst, 10 K; dr. Jan Voves, nad-
zdravnik, 10 K; Andrej Koinelj jetniški paz-
nik, Novo mesto, 10 K; Luka Lončar, pisarni-
ški ekspedient, Beljak, 2 K; Fran Lavtižar, 
okr. šol. nadzornik, Ljubljana, 10 K; Anton 
Falatov, Ljubljana, 10 K; Maks Jelene, Ljub-
ljana, 3 K; Ivan Bohinc, lesna trgovina, Med-
vode, 10 K; R. Miklauc, trgovec, Ljubljana, 
500 K; Viljem Wlassak, kapelnik, Moravska 
Kumljova, 2 K; Josip Ovsec, nadzdravnik, 
Ljubljana, 10 K; Ferd. Serajnik, resp. finančne 
straže, Senožeče, 2 K; dr. Avg. Sclivveiger, pol-
kovni zdravnik, 10 K; Zdenko Kysely, nadpo-
ročnik, 10 K; Ivan Ventrella, oskrb. oficijal, 
20 K; Rudolf vit. pl. Teuffenbach, nadporoč-
nik, 10 K; Valentin Frelih, Sovodenj pri Gor. 
vasi, 10 K; Josip Gvajec, Franckova tovarna, 
Zagreb, 10 K; črnov. stražni baon št. 45 111 K 
94 vin.; Franc Tscherne, dež. pismonoša, Ko-
čevje, 5 K; Luka Kunstelj, nadpaznik fin. 
straže, Mengeš, 2 K; Ivan Rakoše, vojnožitni 
komisar, Straža pri Nov. mestu, 20 K; Karel 
Mauer, nadporočnik, 10 K; Leopold Slavec, 
Prestranek, 10 K; dr. Fran Zupan, asist. zdr„ 
20 K; Konradin Rubbia, dvorni svetnik, Ljub-
ljana, 20 K; Leopold Btirger, veletržec, Ljub-
ljana, 20 K; Dav. Rovšek, fotograf, Ljubljana, 
10 K; Anton Jeglič, nadpaznik, Ljubljana, 3 K; 
Karel Sevnik, trgovec, Ljubljana, 20 K; Lu-
dovik Than, poštni sluga, Trst, 4 K; Aleks. 
Kump, Kranj, 5 K; Matej Primožič, Kopačica 
pri Gor. vasi, 10 K; Pavel Femc, dež. pismo-
noša, Ljubljana, 2 Iv; Karel Pick, nadporoč-
nik, 10 K; Rudolf Strnad, poročnik-računo-
vodja, 10 K; dr. Avgust Bernau, nadzdravnik, 
10 K; Frid. Mrevlje, prest. davč. urada, Ajdov-
ščina, 10 K; Feliks Vittor, Dunaj, 5 K; Josip 
Kosanc, dež. pismonoša, Dev. Mar. v Polju, 
10 K; Jakob Gobbo, nadpoštar, Ljubljana, 15 K; 
Anton Gerknian, trgovec, Ljubljana, 100 K; 
pisarniško osobje c. kr. črnov. okr. pov. št. 27 

32 K; Franc Budau, poštni adj., Ljubljana, 10 K; 
Avg. Lininger, ces. svetnik. Gradec, 100 K; 
Franc Verderber, obratni vodja, Krapina, 50 K; 
Kristijan Clemente, poštar, Brioni, 30 K; Josip 
Nanut, brzoj. poslovadja, Visinada, 10 K; Iv. 
Miklič, gozdni delavec, Trava, 2 I<; Ernest 
Jurij VVuchse, poštni ekspedient, Koprlvnik, 
10 K; Josip Dejak, uradni sluga, Ljubljana, 
6 K; Leopold Pellican, Opatija, 5 K; Anton 
Marinšek, Ljubljana, 3 K 40 vin.; Rudolf Smre-
kar, Ljubljana, 10 K; Franc Hauptmann, pošt-
ni sluga, Zatičina, 2 K 50 vin.; Vencel Mala-
vašič, Vrhnika, 5 K; Alojzij Presoli Ivavitz, 
davčni upravitelj, Novo mesto, 4 K; Karel 
Ovscc, poštar, Železniki, 6 K; Emil Marolt, 
Železniki, 10 K; Franc Tuschar, rudar, Lu-
peniy, Ogrsko, 10 K; Ivan Krnčič, Franckova 
tovarna, Zagreb, 10 K; občinsko predstojništvo 
Št. Jošt pri Vrhniki 50 K; poštni urad Ko-
čevje 20 K; Franc Vetrich, nadpaznik, Gradcc, 
3 K; Ludvig de Marco, nadpaznik, Gradec, 2 K; 
ivan Frelih, rac. svetnik, Ljubljana, 10 K; 
Ivan Prelesnik, nadpaznik, Messendorf, 10 K; 
Miha Kavčič, poštni sluga, Žužemberk, 5 K; 
Franc Trček, narednik, 12 K; Josip Bevc, mag. 
sluga, Ljubljana, 10 K; Ivan Dcu, Dunaj, 10 K; 
Franc Pernuš, okr. sodnik, Vrhnika. 10 K; 
Miha Tram te, Hrastnik. 4 K; Ivan Štramar, 
obč. predstojnik, Planina pri Vipavi, 20 K; dr. 
Jurij Rothel, polk. zdravnik. 25 K; Ivan Dem-
šar, nadučitelj. Šmarjeta, 5 K; Franc Jančigaj, 
nadporočnik, 10 K; Mira Žirovnik, mesto cvetk 
na krsto gospo Minkc Vodušck, Ljubljana, 
15 K; osobje črnov okr. pov. št. 27, Ljubljana, 
33 K; I. R., Ljubljana. "0 K; dr. Herman Fer-
jančič. okr. sodnik in um! . : . . Ajdovščina, b K; 

Deodat Adulmar., stotnik, 20 K; Črnov. etap. 
baon št. 403 155 K; črnov. etap. baon št. 408 
96 K 50 vin.; Ljubljanska kreditna banka 200 
K; Anton Hrvatič, Mala Pristava, 3 K; moštvo 
železnico čuvajoče stotnijo Št. Peter 100 K; 
Kari Mayr, stotnik, 20 K; kranjska dež. banka, 
Ljubljana, 100 K; Mestna hranilnica, Ljub-
ljana, 1000 K; dr. Ernst Jaklin, višji zdravnik, 
10 K; Hadrian Napoleon, major, 74 K; August 
Fischer, major, 54 K; dr. Demeter Bleiweis 
vit. Trsteniški, polk. zdravnik, 50 K; Herman 
Selbacher, nadporočnik, 50 K; Henrik Abram, 
nadporočnik, 50 I<; Ferdinand Martin, nad-
poročnik, 58 K; Kari Krejči, poročnik-računo-
vodja, 50 K; dr. Pavel Skaberne, nadporočnik-
avditor, 10 K; Franc Kovačič, Ternitz ob j u i 
žel., 10 I<; Ivan Orazietti, poročnik, 10 K; Ivan 
Vrančič, nadporočnik, 50 K; dr. Kari Hofmann, 
višji zdravnik, 20 K; Peter pl. Zuccato, poštni 
oficial, Št. Peter na Krasu, 5 K; Ivan Obreza, 
Glince, 2 K; August Drelse. nadporočnik, 10 K: 
Vencel Klančar, Pulj, 10 K; pisarniško osobje 
r. kr. črnovojn. okr. pov. št. 27, Ljubljana, 26 K 
50 vin.; Avstro-ogrska banka, podružnica Ljub-
ljana 200 K; Hubert Luckmann, poročnik, 50 
K; Otokar Trauer, nadporočnik, 20 K; Anton 
Angelini, med. oficial, 10 K; Ludvik Forster, 
nadporočnik, 10 K; Luka Lončar, pis. ekspe-
dient, Beljak, 2 K; dr. Kari Pirjevec, profesor, 
Trst, 10 K; dr. Volbenk Weinlechner, polk. 
zdravnik, 10 K; mestna hranilnica, Kočevje, 
100 K; dr. Janko Žirovnik, nadporočnik, 10 K; 
Rudolf Grošelj, nadporočnik, 10 K; Emil Ma-
yeritsch, nadporočnik, 5 K; dr. Jan Voves, 
višji zdravnik, 10 K; baron Rudolf Teuffen-
bach, nadporočnik, 10 K; Franc Šaler, fin. 
straže resp., Metlika, 2 K; Valentin Levičnilc, 
nadporočnik-avditor, 50 K; Rudolf Strnad, po-
ročnik-računovodja, 10 K; Karel Pick, nadpo-
ročnik, 10 K; Franc Brcssan, pom. sluga. Trst, 
2 K; tvrdka J. C. Mayer, Ljubljana, 500 K; 
Franc Urbane, nadporočnik, 50 K; Zdenko 
Kysely, nadporočnik, 10 K; dr. Gustav Bernau, 
višji zdravnik, 10 K; Franc šabec, Zagorje, 
6 K; občinski urad Ajdovščina 100 K; Jadran-
ska banka, podružnica Ljubljana, 100 K; Karel 
Planinšek, trgovec, Ljubljana, 100 K; Josip Mo-
ravec, pismonoša, Prestranek, 2 K; Matija 
Maurovič, poročnik-računovodja, 20 K; Franc 
Šmid, Selce, 20 K; Jurij Kozina, nadporočnik, 
lo K; Josip Delpiero, nadporočnik, 10 K; Al» 
bert pl. Levičnik, nadporočnik, 54 K. 

IZKAZ DAROV ZA PO POTRESU OSKODO« 
VANE STANOVALCE V POLITIČNEM OKRA 

JU KRŠKO. 
Hranilnica v Krškem 1000 K, v Radečah 

200 K, v Št. Juriju pod Kumoni 50 K; mestni 
magistrat v Ljubljani 500 K; županstvo v 11. 
Bistrici 154 K, v Št. Vidu pri Ljubljani 150 K, 
v Dol. Logatcu 106 K, v Cerkljah pri Kranju 
100 K, v Postojni 100 K, v Sv. Ani pri Tržiču 
52 K, v Aržišah, v Dedcndolu in v Dobu po 
50 K, v Kotschen 47 K 60 vin., v Gottenitz 42 K 
17 vin., v Dragi 31 K, v Št. Vidu pri Zatičini 
30 K, v Bukvici 28 K, v Šenčurju 25 K, v Pre-
doslju, v Radečah in Žirih po 20 K; župni 
urad v Št. Jerneju 200 K, v Radovici 113 K, 
v Begunjah in v Leskovcu po 100 K, v Prini-
skovem pri Kranju 80 K. v Št. Lambertu 78 K 
49 vin., v Kolovratu 72 Iv 39 vin., v Radomljah 
60 K, v Rieg 48 K 50 vin., v Boštanju 40 K, v 
Skaručini 31 K, v Ajdovcu 22 K 10 vin., v Dolu 
pri Ljubljani in v Dupljah po 20 K; ljudska 
šola v Št. Jerneju 125 K 50 vin., v Boštanju 
103 K 39 vin.; Krumpestar Fran, župnik pri 
Sv. Gregoriju, 150 K; Bambcrg Otomar v Ljub-
ljani, Krisper Anton v Nivicah in VVarlez in 
Pečnik v Brežicah po 100 K; zbirka nadštab-
nega zdravnika dr. Fischerja v Leskovcu 54 K 
40 vin.; Krivec Jožef v Krškem, Šnšelj Ivan, 
župnik v Adlešičili, Vidman Bernard, opat v 
Zatičini, in Vilfan Anton na Jesenicah po 50 
K; Fortuna Ivan v Zatičini in dr. Lapajne 
Stanko, odvetnik na Dunaju, po 40 K; Engels-
berger Ivan v Tržiču 30 K; Gerody Milutin v 
Jeserami, Hartman Jožef, župnik v Blagovici, 
Illebš Marija v Ljubljani, Kramar Ivan, žup-
nik v Ribnem, Kline Anton, župan v Gor. Po-
lju, Omahen Mihael v Višnji Gori, Saje Mihael, 
župnik na Skaručini, Sajovic Ivan, stolni prošt 
v Ljubljani, Vovk Fran, župnik pri Sv. Petru, 
Zagorc Jožef, župnik v Breznici, Zbašnik Fr., 
župnik v Hrastju, Zupanec Ivan, župnik v 
Hrenovkah, po 20 K; Omerza Fran, profesor 
v Št. Vidu pri Ljubljani, 12 Iv; Berce Vincenc, 
nadučitelj v Št. Janžu, Hiersche Fran, župnik 
v Radečah, Keki Maud, meščanska učiteljica v 
Reki, Klekl Jožef, župnik v Ccrfieldu na Ogr-
skem, Klemen Janez v Mengšu, Križaj Nikolaj, 
župnik v Kamniku, Majcen Fran, trgovec v 
Doleh, Močina Fran v Novem mestu, neime-
novan, Račič Božo, učitelj v Toplicah, dr. Ro-
mih Tomaž, ravnatelj v Krškem, Stnzinski N., 
župnik v Primskovem, po 10 K; Dobnikar Fran, 
župnik v Jančem, in Saje Mihael, župnik na 
Skaručini, po 5 K, in Berlec Fran v Kandiji 
1 K 20 vin. 

i Vsaka krona i 
<$> & 
6> pomaga, da uničimo upanja tf 
«£ sovražnikov! «£ 

f Vsaka krona | 
je kamen k zgradbi miru! ©J 

| Vsaka krona f 
^ prikliče prej nazaj naše ju-

nake iz boja! j , 

1 $ g Eato naj stori 
g vsak svojo dolžnost in * 
g podpiše vojno posojilo! £ 
v <p 

U vojale domove 
so darovali: 

Županstvo Dol. Logatec 25 K; dr. Franco 
Peruv. c. kr. ginin, prof. v Ljubljani, 30 K; 



županstvo Hrenovice 100 K; župni urad Špita-
iič 20 K; Janez Brence, župnik v Preski, 10 K ; 
mostno županstvo v Idriji 20 K; obč ina P o d -
gorje pri Kamniku 30 K; županstvo Moravče 
20 K; županstvo Moste 30 K; župni urad Že-
lezniki 21 K; župni urad Col pri Vipavi 55 K; 
župni urnd I). M. v Pol ju pri L jubl jani 10 K ; 
župni urad Vojsko nad Idrijo 5 K; Franc Vid-
mar, župnik v Tržišču, 10 K; Matej Ježek, žup-
nik v Begunjah pri Cerknici, 10 K; Franc Zor -
ko, župnik v Čatežu ob Savi, 5 K; Ivan šašel j , 
župnik v Adlešič ih. 10 K; Martin Nemanič , 
župnik v Brusnicah. 10 K 0 v in ; župni urad 
sv. Petra v Ljubl jani 100 K; Ivan Šavnik, Kranj , 
10 K; tvrdki V. B. Rohrman in M. Pakič , L jub-
ljana, 100 K; L. Mikuscli , L jubl jana, 10 K ; 
Kari Čaniernik, trgovina s kolesi, L jubl jana, 
10 K ; Peter Kozina in Co„ L jubl jana, 100 K ; 
Brata Eberl, L jubl jana, 20 K; Ivan Knez. L jub-
ljana, 200 K; Fran Kol lmann, L jubl jana, 100 K ; 
Janko Česnik, Ljubl jana, 20 K; Narodna ti-
skarna, L jub l jana , 100 K; Avgust Agnola , L jub-
l jana, 10 K; Jax in Sin, Ljubl jana. 40 K; Franc 
Juvan, župnik pri Sv. Križu nad Josenicami, 
8 K; Ivan Dobnikar, .Tanče, 5 K ; župni urad 
Lučine (Gorenjsko) 20 K; županstvo Stara Lo-
ka. 20 K ; županstvo Postojna 20 K; žup. urad 
na Ježici 12 K ; župni urad Rakitna 5 K; župni 
urnd Krka 20 K; Franc Krek, župnik v Vran j i 
peči , 20 K ; Mihael Arko , dekan v Idriji , 20 Iv; 
Franc Dolinar. župnik v Cerkljah na Dol., 10 
K; Jožef Potokar , župnik v Tržiču, Gor., 20 K ; 
Engelbert Berlan, župnik v Zagradcu, 20 K; 
Grioar in Mejač, L jubl jana, 30 K ; Vaso Petri -
čič nasl . J. Samec, Ljubl jana. 100 K; Zabret 
in Comp. , tovarna lanenega ol ja v Britofu pri 
Kran ju , 20 K; občinski urad Predosl je pri 
Kranju 20 K; župni urad Dol. vas pri Ribnic i 
20 K : Jožef Žagar , župnik v Pečah, 30 K ; A n -
gela Češnovar, L jubl jana , 10 K; župni urad Sv. 
Peter n a Krasu (cerkvena zbirka) 80 K ; kme-
tijsko društvo v Vipavi 100 K; Henrik Dejak , 
župnik v pok., L jubl jana, 5 K ; županstvo Sel-
ca, Gor., 20 K ; Ant. Stacul, L jubl jana, 10 K ; 
župni urad Rudn ik pri Ljubl jani 20 K; Stan. 
Pollak, Tržič , 5 K ; Josip Zelnik, župnik v Cem-
šeniku, 20 K ; Mar i ja Tičax, trgovina v L jub -
ljani. 20 K ; Kmet in Co„ Ljubl jana, 50 K ; 
Karel Jaklič , župnik na Prežganju, 20 K ; žup-
ni urad Topl ice 20 K; Ivan Zupan, župnik v 
H r e n o v k a h , 10 K : župni urad Smlednik 15 K ; 
Anton Znidaršič , župnik v Dragi, 15 K ; župni 
urad v Sorici nad Železniki 11 K 35 vin. ; Fran 
Berlec , c. ki-, stražmojster v Kandi j i , 1 K 10 
vin. ; Hrani lnica v Dobu pri Domžalah 10 K ; 
Franjo Krvarič , restavrater. L jubl jana, 5 K ; 
Jakob Zalaznik, pekarna in slaščičarna. L jub-
l jana, 5 K ; Ivan Lovšin, žunik v Lescah na 
Gorenjskem. 10 K ; Luka Svetec, c. kr. notar v 
Litiji. 20 K; Mestna Hranilnica l jub l janska 
300 K; Franc Ks. Golli v Idriji , 50 K; Hranil -
nica in poso j i ln ica v Št. Vidu pri Zatičini 50 K ; 
Marija Drenik v Ljubl jani 10 K; Hranilnica 
in poso j i ln ica v Šturijah, 20 K; Štefan Nagy v 
Ljubl jani 50 K ; občinski urad v Tržiču 61 K; 
Hranilnica in posoi lnica v Preski 12 K; Mati ja 
Ježek, župnik, Begunje pri Cerknieci, 9 knj ig . 

Vsem blagim darovalcem e »Slovensgl 
odbor na Kranjskem za vojaške domove« na)> 
topleje zahvaljuje ter prosi še nadaljnih da-
rov, ker je treba kupiti še več tisoč slovenskih 
knjig za naše vojake. Darove sprejema »Slo-
venski odbor za vojaške domove«, Ljubljana, 
deželni dvorec. 

Zlata verižica zapestnica se j e iz-
gubila v soboto v ,,Zvezdi" blizu kazine. 
Pošten najditel j naj j o izroči v K o m e n -
skega ul. 16, pri g. Košak. 1324 (2) 

»Novi pridigar« (»Naš Gospod«), 1915. 
Zbrane pridige, govoril in spisal vpokojeni 
župnik F. S. Šegula. Zbirka obsega 86 pri-
dig za nedelje in praznike in 18 priložnost-
nih cerkvenih govorov. Kar je pisatelj v 
dobi 26 let svojega pastirovanja pridigoval 
in napisal, vse to je izbral in le najboljše 
izdal. O zbirki so se zelo pohvalno izrazili; 
nadškof F. B. Sedej, škof Andrej Karlin in 
knezoškofijski ordinariat lavantinski v Ma-
riboru. Zato ni dvoma, da bodo ti marljivo 
in zanimivo sestavljeni govori našim duš-
nim pastirjem zelo ugajali. Knjiga obsega 
496 strani in stane nevezana 8 K. — Knjiga 
se dobi v Katoliški Bukvami v Ljubljani. 

Najprijetnejše odvajalno sredstvo za velike 
in male so Fel ler jeve želodec krepi lne nedra-
žeče rabarbara krogl j i ce z zn. „Elsa-krogl j ice" . 
6 škatelj franko le za 5 K 57 v pošlje lekarnar 
E V. Feller, Stubica, Elsa trg 134 (Hrvatsko). 
Obenem se more naročiti Fellerjev rastlinski 
esenčni f luid z zn. „Elsa-f luid". 12 steklenic 
7 K 32 vin. (vb) 

Fran Marolt, Ljubljana, 800 

' lovenske vojaške narodne pesmi 
za K 1 50 ali K 1-80 se še dobe. P o pošti 
20 v več i£5®T Najlepše daillo! " f j ® 

Globoko potrti naznanjamo vsem 
sorodnikom in znancem pretužno 
vest, da je našo iskreno l jubljeno, 
nepozabno hčerko 

D a n i c o R e [ c 
v dobi 4 let poklicala Kraljica maj -
n ikova v sredo 23. maja ob 3. uri 
zjutraj po kratkem trpljenju med 
nebeške krilatce. 

Nisi umrla, drnga Danica, lc oil-
šla si v vičavti pred tvojimi globoko 
potrtimi starši. 

G r a h o v o ob Bači, 23.5.1917. 

Janko Hejc, stavbni nadzornik, sedaj 
c. in kr. narednik in Justina Rejc, 

starši. — Zorislav Rejc, brat. 

:tatica 
uobra in zanesljiva z letn imi spričeval i se takoj 
spiejme. Plača 40 K. Ponudbe pod »Dobra ku-

haricam poštni predat 38, Ljubljana. 

je najbol j zdrava in tudi najcenejša 

: m r h r a n a z a d o j e n č k e . 
Dobi se pri lekarnarju Trnkoczyju v 

Ljubljani zraven rotovža. Glavne zaloge: Na 
Dunaju v lekarnah Trnkoczy: SchOnbrun-
nerstrasse 109, JosefstSdterstrasse 25, Rade-
ckyptatz 4; v Gradcu: Sackstrasse 4. 37 

Kuharica 
z dežele sa sprojme v boljšo hišo b l izu Ljub-
ljane Nastop takoj. Plača po dogovoru. Naslov 
pove upravništvo „Slovenca" pod št, 1281 (ako 

znamka za odgovor). 

sprejme mizarstvo KARL B1NDER. Natančnejša 

pojasnila v tovarni Slomškova ulica 16. 

pleskarski 
in likarski 
mojster 

L j u b l j a n a , R i m s k a c e s t a 1 6 
se priporoča cenj. občinstvu za vsa v to stroko 
spadajoča dela. Solidna in točna postrežba. 804 

Iščejo se 1317 

Dela se pri dobri plači tudi čez uro ob 
praznikih in nedeljah. »Union« - stav-

binska družba, Ruše pri Mariboru. 

Vam plačam, nkoVa-
ših kurjih očes, bra-
davic in trde kože, 
tekom 3 dni s kore-
niuo in brez bolečin 
ne odpravi 

R i a - j B a l s a m . 
K 1-75, 3 lončlffl K 4 50, ti lončkov K 7-50. Sto-
tine zahvalnic in primalnic. Kemeny, Kaschau 
frSassa) L, pošlni predal 12/306 Osrrsko. 1012 

Cena po dogovoru. Uršula Resman, 
Begunje 42, pri Lescah, Gorenjsko. 

Proda se prostovo l jno v Kranju hiša št. 32 

„ g o s t i l n a ^ i d e v " ' 
7. lepim razgledom in posebno pr ipravna za 
gosti lno, v dobrem stanju pod v lož št. 417 ad 
Kranj, parcela 336 z dvor iščem in gospodarsk im 
pos lop jem, parcela 337/1 vrt in parcela 337/2 vrt 
in vlož. štev. 803 nj iva sedaj vrt, in sicer ne pod 
ceno 50.u00 

Ponudbe naj se pismeno v lože v pisarni 
dr. Valentina Štempiharja, odvetnika v Kranju 
do 4. juni ja 1917 ob 12. uri opo ldne V tej pi-
sarni se dado tudi natančnejša pojasnila. 

S 9 F i š č e t a s e 

Išče sa v gospodin jstvu in kuhan ju dobro 
izurjena, krščansko vzgojena, mla jša 

gospo(iičr\3 
lepo neomadeževane nravnosti iz ugledne rod-
bine za boljšo samsko osebo (velepos., prof, dr.) 
Ponudbe s sliko, spričeval i in z drug imi po-
datki ter na tančn im nas lovom sprejema uprav-
ništvo Slovenca pod št. 1307 

Steklenice 
vse vrste od kisle vode kupi A. OSET, p. Ga-

štanj, Koroško. 

B ^ f f i l n i r . f f t f l / t namizno in zdrav i lno 
m a i u V O U U , slatino in za brizga-
nec (Spritzer) ter vino razpošiljam 

po povze t j a 

Brez posebnega obvestila. 

Potrti neizmerne žalosti naznsn-
jamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem pretužno vest, da je naš 

iskrenoljubljeni oCe, oziroma stari oče, tast 
in stric, gospod 

Anton Ipavec 
mesar ln posestnik 

danes dne 21. majnika v 78. letu svoje sta-
rosti previden s tolažili sv. vere boguvdano 
preminul. 

Pogreb nepozabnega se vrši dne 23. maj-
nika ob 6. uri popoldan iz hiše žalosti na 
pokopališče k Sv. Križu. 

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v 
farni cerkvi. 

V Idriji, dne 21. majnika 1917. 

Žalujoče rodbine Ipavec, 
Šinkovec, Vidlc, Levstik. 

ZAHVALA. 
Za izkazano sočutje povodom smrti na-

šega ljubljenega očeta, oziroma starega oče-

ta, tasta in strica, gospoda 

Antona Ipaveoa 
mesarja in posestnika 

i 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 

prijateljem, ter slavnemu občinstva, ki so 

spremili pokojnika k zadnjemu počitku. 

V Idriji, dne 23. majnika 1917. 

\ Žalujoče rodbine Ipavec, 
Šinkovec, Vidic, Levstik. 
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dP. Sar6orič 
močni salon 

w 

Ljubljana močni Salon Ljubljana 
Mestni trg. [ [ Mestni trg. 

priporoča veliko zalogo svilnatih klobukov, 
nakitenih in praznih slamnikov, na kitov itd. Velika izbera 

Popravila točno. - žalnih klobukov. _ Cene nizke. 

Zahvala. 
Za obi lne dokaze iskrenega sočutja , došle nam ob smrti 

našega srčno l jub l jenega soproga, o z i r oma očeta, starega očeta, 
brata, strica, svaka, gospoda 

lvan-a Štritof 
posestnika in trgovca 

izrekamo tem p o t o m svo jo na jsrčne jšo zahvalo . 
Posebno se pa še zahval imo čast i temu g o s p o d u A lo j z i ju 

Lesar, kap lanu v Starem trgu, za n j e g o v o vsestransko p o m o č ob 
p o k o j n i k o v i zadnj i uri, kakor tudi vsej prečastiti duhovščini , ki 
se je v p o l n e m številu udeleži la pogreba, dal je gg. pevcem za nj ih 
ginl j iv i žalostinki, odde lku tukajšn jega gasi lnega društva za častno 
spremstvo, kakor sploh vsem, ki so spremil i n a m dragega p o k o j -
n ika na n jegov i zadnj i poti k v e č n e m u poč i tku . 

V S t a r e m t r g u pri Ložu, 26. m a j a 1917. 
Ža lu j o ča rodb ina Štritof. 

Iščem sotrudnikov 

za izdajo neodvisnega tednika za moške 

U 

s kuh in jo . — Dopisi se prosijo na uprav-
ništvo „Slovenca" pod šifro »2 sobi« . — 

črna in siva, dalje t rne hlače. elegantni (boxcal f ) 
čevlj i ht. 38, j ionošena otroška obleka, plašči , 
j op ico za dcčUe, čevlj i itd. sc prodajo na M.tilo-
— sieev.1 oesU štev. 8, I, naslstion e ilosno, — 

na Dunaju. Dobrodošel vsak Nemec, ki hoče pokazati odkrito dobrohotnost napram Slovanom, 
in vsak Slovan, ki hoče dobro Nemcem, in ima globje znanje na polju politiškega, socialnega in 
verskega življenja. Podpisovalci deležev po 100 K za ustanovitev lista se iščejo. Ponudbe pod 

»F. S. 706« na anončno pisarno Eduard Braun, Dunaj I., Strobelgasse. 1328 

l i t i i i ^ ^ p ^ s « i : m u m s i l ® . 

Posojilnica v Mariboru (Narodni dom) 
N naznanja žalostno vest, da je njen dolgoletni 

zaslužni član nadzorstva gospod 

Vekolav Bahovec 
c. kr. poštni kontrolor v pok. v Mariboru, 

danes ob 7« 12. uri dopoldne po kratki bolezni mirno 
v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika se vrši na binkoštno 
nedeljo, dne 27. majnika 1917 ob 4. uri popoldne iz 
mrtvašnice na mestnem pokopališču v Pobrežju. 

V Mariboru, 25. majnika 1917. 

Ravnateljstvo. 


